

Contra el hambre

Frente al desolador y angustioso panorama que presenta la Europa de la postguerra, está más que justificada la inquietud que los estadistas responsables están dando muestras. El panorama del hambre se ciernen sobre quinientos millones de hombres.

Su Santidad, que hizo todo cuanto pudo para evitar la contienda, se esfuerza ahora por mitigar los resultados de ella. Siguiendo los dictados de la caridad, el Vicario de Cristo leen su voz para señalar el daño; pero también preconiza su remedio, sintetizándolo en estas cuatro palabras: paz, orden, ahorro, caridad.

Paz en el seno de las naciones y paz internacional, porque hoy mismo contrasta, aún dentro de Europa, el bienestar de los pueblos que han gozado ese doble beneficio, con la espantosa miseria de otros que fueron hasta ayer emporios de riqueza y bienestar, y han sufrido los rigores de la guerra, o el todavía más cruel de las discordias intestinas.

Orden, porque una de las grandes lecciones de la hora presente es la extensión de las economías nacionales dirigidas, ante el fracaso del liberalismo económico.

Francia, no obstante su suelo fértil, está padeciendo hambre, porque la codicia de los agricultores persigue únicamente la mayor ganancia al ordenar los cultivos, en tanto que España y Portugal incrementan cada año el rendimiento de sus campos.

También el Santo Padre clama contra el lujo y el despilfarro, que escarnecen la miseria ajena con el espectáculo de su grosero egoísmo. No basta producir mucho para tener derecho a la hartura. Es preciso que cedamos lo superfluo a los que perecen de hambre, y que aprendamos a sobrellevar con gesto de hombres nuestra parte en la escasez general. Ayudar a las huérfanas y famélicas de Europa, es un deber imperioso.

Los soviets siguen sin autorizar la entrada de parlamentarios británicos en Azerbaiján

LONDRES, 12.—A pesar de la insistencia de la Embajada británica en Teherán acerca de la Embajada rusa para que sea autorizada la entrada en el Azerbaiján de los dos parlamentarios británicos que se trasladaron a Persia con tal propósito—Michael Foot y el general Head—no ha sido concedido todavía el oportuno permiso oficial, comunicando de la capital iraníana a la agencia Reuter.—(Efe.)

LA EUROPA DE HOY

Actitud de la U. R. S. S. en la cuestión del veto

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.—La firme actitud adoptada por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, en las sesiones del Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha tenido general aprobación. Byrnes y sir Alexander Cadogan, el delegado inglés, unidos, desde el comienzo de las sesiones, en una enérgica posición frente a Rusia, han logrado obtener el apoyo de las pequeñas potencias. Y son, precisamente, estas naciones las que han de quedar más convencidas de que la O. N. U. es un organismo capaz de defender sus derechos. Claro que la U. R. S. S. se retiró enfadada. Pero, también es cierto que las pequeñas naciones son más importantes que Rusia. Si este país se va a conducir como un niño mal criado, y a negarse a jugar, a menos de satisfacer su capricho, cuanto más pronto lo sepamos, mejor. Porque en tal caso, tendremos que hallar un procedimiento diferente para organizar el mundo. El haber demostrado nuestra determinación en este sentido, será, para Rusia, el estímulo más poderoso, y la hará volver al Consejo y discutir los problemas de manera sensata.

La acción producida por estos hechos en el seno del Consejo de Seguridad, tendrá como resultado acelerar la publicación, en Washington, de los detalles informativos acerca del cerco de espionaje ruso, que ha estado funcionando en la capital federal. Es probable que, en un futuro inmediato, se registren detenciones y procesos, dado que el Departamento de Estado norteamericano se ha convencido ya de que Rusia no puede ser apaciguada con palabras amables y evitando actitudes enérgicas. No hace mucho tiempo, oí una explicación sobre la política del referido Departamento de Estado, la cual hace mucho más comprensibles sus actividades de los últimos meses. Alentaba esta organización la esperanza de que Rusia se persuadiera a aceptar una modificación respecto al derecho de veto: en el Consejo de Seguridad. Sin ninguna duda, la cuestión del veto es la mancha más importante de la constitución de la O. N. U. Y, realmente, habría valido la pena pagar un alto precio por persuadir a Rusia para que no obstaculizara la enmienda de esta disposición, que otorga una influencia injusta, en el momento de las decisiones, a las grandes potencias de la O. N. U.

De acuerdo con información digna, el Departamento de

Estado tiene un registro completo desde hace tiempo sobre la red de espionaje soviético en Washington. Una de las razones por la que fue aplazada toda medida activa, se debió a la convicción de que dicho registro podría utilizarse para negociar con los rusos el asunto del veto. Hoy se ha demostrado que todas aquellas esperanzas eran insensatas. Lejos de estar dispuesta a modificar el derecho de veto, la U. R. S. S. ha probado que su deseo es reforzarlo. A pesar de las declaraciones de Stalin, en Moscú, según las cuales, todas las naciones son iguales, está bastante claro que algunas son más iguales que otras. El verdadero criterio del Kremlin está a la vista de todo el mundo: no sólo de reservarse el derecho de veto para las grandes potencias, sino que las pequeñas naciones pueden ser vistas, pero no oídas. Y si a una de ellas se le ocurre abrir la boca, entonces los mayores deben abandonar la sala.

Es de extraordinaria importancia que el Consejo de Seguridad se sostenga firmemente en su actual actitud. Después del fracaso de las conferencias de ministros de Asuntos Exteriores, celebradas en Londres el otoño último, había lugar a esperar, con fundamento, que Rusia reflexionara y comenzara a adoptar una actitud de cooperación. Nunca sabremos si estas esperanzas se habrían realizado, ya que el Departamento de Estado norteamericano inició, enseguida, su política unilateral de apaciguar al Kremlin. Surge ahora una nueva oportunidad para probar a la U. R. S. S., y dejar a su iniciativa el primer paso. Inglaterra y Estados Unidos han hecho todo lo que han podido—muchos creen que más de lo que debieron—para apaciguar a los soviéticos y estimularles a que cooperen. Ya es tiempo de que éstos demuestren un poco de buena voluntad a cambio. Si Rusia está dispuesta a volver a situarse como un miembro civilizado de la sociedad, el mundo aceptará su retorno; pero a ella le toca ahora dar el paso. Nada conducirá mejor a ello que una actitud firme y digna, del lado de los países tan desconsideradamente ofendidos por la U. R. S. S.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

El Gobierno español rechaza

la falsa y absurda acusación del delegado polaco en la O. N. U.

Ratifica su firme decisión de oponerse a toda intromisión extranjera en los asuntos privativos de su soberanía nacional y ofrece a aquellas naciones representadas en la O. N. U. con las que mantiene relaciones de amistad, plena autorización para el envío de técnicos que comprueben la absoluta falsedad de ciertas acusaciones

MADRID, 12.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del S. E. el jefe del Estado:

El Gobierno se ocupó de la campaña comunista mundial que culmina con la nota presentada contra la nación española por el delegado polaco en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, y en su vista, acordó:

A) Rechazar como absoluta y totalmente falsa, la absurda acusación formulada por el delegado polaco de que represente un peligro para la paz mundial un país que, ante el ataque continuo y la provocación sistemática del comunismo internacional, está dando pruebas de la máxima serenidad y espíritu pacífico, sin presentar ni sombra de pretexto a los provocadores.

B) Ofrecer a aquellas naciones representadas en la ONU con las que España mantiene relaciones de amistad, plena autorización para que una Comisión de sus técnicos recorra libremente nuestro país, visitando sus establecimientos fabriles y centros de investigación, a fin de que compruebe la absoluta falsedad de las acusaciones sobre supuestos trabajos acerca de la bomba atómica que se dicen hechos por técnicos alemanes, siempre que, una vez comprobada esa inexactitud, se dé amplia publicidad a los resultados de tal visita, y

C) Declarar, una vez más, que se opondrá con toda firmeza a cualquier género de intromisión del extranjero en los asuntos internos de España que son propios y privativos de la soberanía nacional.

Presidencia.—Decreto por el que se autoriza la enajenación de una parcela del patrimonio nacional en el monte del Pardo, para la ampliación del Canal de experiencias hidro-dinámicas de la Marina.

Asuntos Exteriores.—Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decretos por los que se nombra vocales del Consejo Nacional de Sanidad a don Carlos González Bueno y a don Ramón Turriantes de Miguel.

Ejército.—Decreto por el que se eleva la pensión anual que tenía concedida doña Laura Keller.

Decreto sobre concesión de la Cruz Blanca pensionada del Mérito Militar al teniente coronel de la Guardia Civil don Miguel Garrido, hasta su ascenso o retiro.

Decreto por el que se concede la Cruz Blanca pensionada con cien pesetas mensuales al cabo de la Guardia Civil don Juan López López.

Decreto por el que se concede pensión extraordinaria a doña María Beltrán, como viuda de un agente de información muerto en acto de servicio.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Luis González Vitoria.

Decreto por el que se asciende a general de brigada al coronel don Alejandro Más de Gaminde.

Decreto por el que se nombra director general de Instrucción al general de brigada don Alejandro Más de Gaminde.

Decreto por el que se nombra jefe de la Zona Aérea de Canarias al coronel don Luis Manzanera Feltrer.

Expedientes de trámite.

Justicia.—Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre aplicación de los preceptos del Estatuto de Clases Pasivas a los secretarios de la Justicia Municipal y por el que se establece la Medalla del Mérito Penitenciario pensionada.

Combinación judicial.

Expedientes de trámite.

Hacienda.—Decreto sobre anticipo de fondos para la concesión de primas en relación con los productos alimenticios de primera necesidad.

Decreto por el que se crea el Patronato de apuestas mutuas deportivas benéficas.

Decreto sobre concesión de un nuevo plazo para solicitar pensiones extraordinarias de carácter civil causadas a partir del 18 de julio de 1936.

Decreto de personal y numerosos expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se fija la prima a la construcción en astilleros españoles de los buques trasatlánticos para las líneas de América del Sur.

Agricultura.—Acuerdo del Consejo

por el que se habilitan medios económicos para la campaña de intensificación de siembra.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola al ingeniero de Montes don Víctor Modesto Domingo.

Educación Nacional.—Decreto por el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Decreto por el que se aprueba un convenio especial entre el Estado y

el que se establecen escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

El delegado portugués pregunta en la Sociedad de Naciones "cuál será en definitiva la constitución legal en los pequeños países europeos"

MANIFESTACIONES DEL DELEGADO PORTUGUÉS

GINEBRA, 12.—En la Asamblea de la Liga de Naciones, el jefe de la delegación portuguesa, Dr. Caeiro da Mata, ha declarado: «Europa no vivirá si no es aceptado el principio de soberanía de las naciones. La más importante cuestión en un país como el mío es saber cuál será en definitiva la constitución política legal de los pequeños países europeos».

El Dr. Caeiro da Mata, que es ministro de Educación, hizo constar que existen dudas sobre los tratados y pacto internacionales, cuyo texto es incapaz de crear alianzas eternas entre los hombres. «Esperamos—terminó diciendo—que el mundo encuentre su camino para una paz real y para la justicia».—(Efe.)

SESION DE LA ASAMBLEA

GINEBRA, 12.—La sesión del viernes de la última Asamblea de la Sociedad de Naciones comenzó con la aprobación de dos resoluciones: La primera autoriza al presidente Hambro a responder a la nota enviada por el Gobierno italiano. La segunda invita a los representantes del Gobierno austriaco a asistir a la actual Asamblea en calidad de observadores, haciéndose constar que

«Austria fué la primera víctima de la agresión nazi».

Seguidamente habló el jefe de la Delegación argentina, Moreno Quintana, quien puso de relieve que el carácter democrático demostrado en las recientes elecciones argentinas constituye una garantía de la cooperación que prestará su país en la política internacional de los años próximos.

A continuación, el delegado cubano, Guillermo de Blainck, aconsejó que la Sociedad de Naciones entregue su palacio a la Oficina Internacional del Trabajo, la cual a su vez podría cederla a la Cruz Roja Internacional. De Blainck subrayó que la Sociedad de Naciones no ha muerto, sino que vive dentro de la «ONU».—(Efe.)

PROPUESTA SOBRE LIQUIDACION

GINEBRA, 12.—El fiscal general británico, Sir Hartley Shawcross, ha presentado hoy una resolución en el Comité general proponiendo que la Liga de Naciones sea liquidada por un organismo especial nombrado por la Asamblea. Este organismo informaría acerca del progreso de la liquidación a cada Estado miembro. La propuesta británica fue aceptada, en principio, por el Comité.—(Efe.)

Truman califica la denuncia contra España

presentada por la delegación polaca al Consejo de Seguridad de la O. N. U., de Movimiento con finalidad política Como tercer asunto figura en el programa del Consejo para la próxima semana

WASHINGTON, 12.—El presidente Truman ha calificado, ante los periodistas, de movimiento con finalidad política, la denuncia presentada contra el Gobierno de Franco en España ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, por la delegación de Polonia.

El presidente rehusó ampliar sus declaraciones sobre la aseveración de los polacos de que el actual régimen español constituye una amenaza para la paz y seguridad internacionales.—(Efe.)

PROGRAMA PARA LA PROXIMA SEMANA

NUEVA YORK, 12.—Han sido aprobados los siguientes asuntos para el programa de la semana próxima en el Consejo de Seguridad:

a) La demanda rusa de que sea excluida la reclamación del Irán.

b) La demanda del Irán de que tal asunto conste en el programa y c) La demanda de Polonia de que el régimen de Franco en España sea considerado como un peligro para la paz.

Es probable que el caso de España sea examinado el martes o miércoles próximo. En el programa figuran dos cartas del delegado polaco Oscar Lange, fechadas el 8 y 9 de abril, anunciando la primera que Polonia se propone presentar al asunto de España ante el Consejo de Seguridad y solicitando oficialmente la segunda, un examen del mismo.—(Efe.)

CONJETURAS EN TORNO AL DEBATE, QUE PROMETE SER MOVIDO

NUEVA YORK, 12.—Si la propuesta polaca para que el Consejo de Seguridad emprenda una acción decisiva contra el régimen del general Franco en España llega a la fase de votación, es casi seguro que dicha propuesta consiga el apoyo de Francia, así como el de la Unión soviética, de Polonia y de los Estados Unidos de México. La impresión que predominaba ayer por los pasillos del Consejo era, sin embargo, la de pronunciarse definitivamente contra la propuesta polaca, reuniendo siete votos, incluidos los de los cuatro grandes, que son necesarios para su aprobación.

El embajador francés recibió instrucciones de su Gobierno hace 15 días, al efecto de que no se presentase el problema español ante el Consejo de Seguridad, pero ahora el asunto de Polonia suscita el problema. M. Bonnet espera nuevas instrucciones de París. Existe mucha presión en Francia y en el Quai d'Orsay por parte de los ministros comunistas. Sigue existiendo la probabilidad de que la propuesta polaca no llegue a la fase de votación en el Consejo de Seguridad, pero en vista de la fuerte posición comunista en Francia y del odio declarado de los comunistas al general Franco, es difícil pensar que M. Bonnet pueda evitar el prestar su voto para apoyar la propuesta polaca.

La posición británica y norteamericana parece ser paralela al sostener ambos países la tesis de que la acción del Consejo difícilmente puede ir más allá del contenido de la denuncia tripartita hecha recientemente en forma pública sobre el régimen del general Franco, sobre el cual todos están de acuerdo en que no ha tenido ningún efecto práctico salvo el reunir alrededor del general Franco a muchos españoles que anteriormente sólo se habían sentido ligeramente nacionalistas.

Se dice que estos países tienden

(Pasa a la tercera página)

EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE ROOSEVELT

fué ayer solemnemente conmemorado en Norteamérica El presidente Truman pronunció un discurso de exaltación del finado y reafirmó la decisión de continuar su política

NUEVA YORK, 12.—El presidente Truman depositó hoy, a las 2:30 de la tarde (hora americana) una corona de flores en la tumba del fallecido presidente Roosevelt, en Hyde Park.

Trygve Lie, secretario general de la ONU, y otras personalidades de la misma Organización, figuraban entre los 700 invitados a la ceremonia.



Truman ha pronunciado el siguiente discurso:

«Nos encontramos hoy reunidos aquí solemnemente en el sitio sagrado que ha sido consagrado a la memoria del gran norteamericano que también fué el gran ciudadano del mundo. Nos reunimos aquí para rendirle tributo solemne, y en todo el mundo la gente más humilde se une a sus jefes y a sus hombres de Estado para reconocer que si la civilización ha sobrevivido ha sido, en gran parte, debido a los esfuerzos de Roosevelt. Solo la Historia podrá hacerle justicia. La pérdida que sufrió Estados Unidos al morir Franklin Delano Roosevelt no puede ser ponderada bastante por más palabras que se pronuncien. Tampoco éstas serán bastantes a mitigar nuestro sentimiento. Los homenajes que se rinden a su memoria no harán más que subrayar esta pérdida. Pero los que hemos sobrevivido, al Gobierno en el Gobierno de la nación podemos honrar su memoria con hechos».

Los principios progresistas y humanitarios que caracterizaban la política del «New Deal», contenían la gran esperanza que en una hora de crisis extrema del presidente Roosevelt dio al pueblo norteamericano. Al ser llevada a la práctica la nueva política, esa esperanza fué una realidad; esa política era el reconocimiento de la verdad fundamental de que este Gobierno no existe para ser un fuente de beneficios para unos pocos privilegiados, sino para el bienestar del pueblo entero; esos mismos principios, en su realización y en la práctica, se han hecho hoy como una parte integrante de nuestra vida. Cuando un empleado ingresa en un Sindicato, cuando un capitalista compra acciones, cuando un hombre compra una casa o una granja a crédito, cuando deposita el dinero en el Banco o cultiva y vende sus cosechas, o cuando tiene electricidad a bajo precio, cuando pone parte de sus ingresos en cajas de previsión, para casos de falta de trabajo o para asegurar una pensión a su vejez, esos principios están allí, junto a él, para defenderle».

Esos principios se aplican a las leyes que aseguran la producción y la distribución a todo el mundo, a las

Mañana, cuestionación de AUXILIO SOCIAL

(Pasa a la tercera página)

LA VIDA del DIA

Si no les parece mal, vamos hoy a dedicar nuestra nota a algunas de las calles logroñesas en las que se registran cotidianamente un tanto disonantes que quisieramos ver armonizadas, rápidamente para bien de la capital y comodidad de sus moradores.

Ya sabemos que cuando nuestros lectores inician la lectura, lo primero que van a suponer es que nos referimos a una calle—¡asi están de necesitadas la casi totalidad de las que constituyen eso que se llama casco urbano de la población!—, pero quizá no hayan acertado. Estas cosas requieren un turno y nosotros hace mucho tiempo que pusimos en primer término las rotuladas con los nombres de Tricio y Polvorin que, como saben nuestros lectores, aparecen en los extremos en marcha y el centro taponado desde hace bastantes años.

De tantas veces como hemos tratado estos asuntos por nuestra cuenta y de las que los hemos traído a la sección comentando hechos y gestiones de nuestro Ayuntamiento—tan interesado como el que más en la definitiva apertura—, realmente no sabemos con exactitud el punto a que se ha llegado para la favorable solución. Solo estamos plenamente convencidos de que se trata de una verdadera necesidad que la capital siente y que debe ser satisfecha sin más demora que la imprescindible.

En cuanto a la taponada calle del Polvorin, creemos recordar que los frecuentes contactos entre las partes interesadas han llegado a un punto de acuerdo que en modo alguno debe desaprovecharse y si aun falta algún pequeño detalle, pongase un poco de buena voluntad para orillar dificultades, toda vez que sin detrimento para los particulares intereses, o con el menor posible, se contribuirá a la solución de un problema que afecta a un importantísimo sector de la población y no poco de aspecto urbanístico de la misma.

Por lo que a la de Tricio se refiere, nada tenemos que agregar a lo mucho que tenemos escrito con anterioridad a un escrito que en estos días ha sido presentado al Ayuntamiento con varios centenares de firmas en solicitud de que se acelere la apertura de esa arteria que tantos rodeos evitará a millones de convecinos. ¡Que sea esta la definitiva gestión municipal y que el éxito corone sus esfuerzos por abrir voluntades! Logroño necesita la solución de esos problemas y las partes interesadas

sabrán pesar lo que esto significa.

Y ahora otra cosa. ¿Saben ustedes dónde está emplazada una calle dedicada al heroico Santos Ascarza? ¿Que sí? Lo celebramos de veras. Y puesto que lo sabemos van a hacer el favor de comunicárselo al Servicio de Limpieza para que tenga la bondad de enviar algún barrendero, que está haciendo mucha falta. Si de paso acuden algunas carros de esos que se utilizan para la recogida de desperdicios, tanto mejor. Así nos lo pide un buen amigo muy aficionado a la admiración de los buenos locales—ya les explicaremos un día lo que esto significa— y nosotros transmitimos el ruego junto con la expresión de anticipada gratitud.

R. de la C.

SU PINTOR CARMELO SEGURA FERRAZ, 36.

Anuncios oficiales Ayuntamiento de Bergasa

VACANTE DE MEDICO

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Médico Titular de esta villa, con sus anejas Bergasillas y su agregado Carbonera (esta de 16 kilómetros, distando el que más a cuatro kilómetros de buen camino; existe camino vecinal que parte de la carretera de Arnedo a Logroño, a esta villa.

Este partido es de 4.ª categoría y tiene un haber de 3.500 pesas. de titular y 13.500 de iguales, existiendo una Junta que responde del mencionado pago y realizando por trimestres vencidos.

Los señores que deseen optar a la mencionada plaza, lo solicitarán del Colegio Provincial de Médicos, en el plazo de DIEZ días.

Bergasa, 9 de abril de 1946.

El Alcalde.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se necesita adquirir por este Depósito, ALMORZAS, admitiéndose propuestas de dicho artículo en las Oficinas del mismo, hasta el día 22 de actual.

Logroño, 12 de abril de 1946.

SUBASTA DE PASTOS

El próximo día 28 del corriente, a las doce horas, se procederá al arriendo de las hierbas de esta jurisdicción, en una extensión aproximada de 1.300 hectáreas.

Las condiciones quedan expuestas en la Secretaría Municipal y el arriendo tendrá lugar en la Casa Consistorial.

Estos anuncios serán de cuenta del adjudicatario.

Iruya, 12 de abril de 1946.

El alcalde, Gerardo Martínez.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORNAMENTOS, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la consulta JANA TORRENTE, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yagüe, calle Olivo Sotelo, 12, pral., únicamente el próximo JUEVES, día 12 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En VITORIA, el DOMINGO, día 14, en el domicilio del Dr. Alfonso Pletas, Florida, 14, 1.ª. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. Barcelona. (C.C.S. 6337)

Maura Sancha Ibáñez

(SEGUN CONTRATO NOTARIAL)

QUEDÓ CON LA TIENDA

Hermanos Moroy, n.º 1

TELEFONO 1426

DONDE SEGUIRA VENDIENDO

Productos alimenticios

Arseniatos de plomo 21% y 30%

MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA

Sulfato de nicotina. — Jabón nicotinado.

Caldo Bordelés. — Desinfectante "FENAL"

GESAROL D. D. T. — Gelgy D. D. T.

S. A. de Abonos Medem

Depósito: PORTUGAL, 42 — LOGROÑO. — TELEFONO 106

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Excombatientes

El Banco Hispano Americano de Calaterra convoca un concurso-oposición para cubrir una plaza de auxiliar administrativo masculino, dotada con el sueldo anual que fija la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Banca Privada.

Lo que se pone en conocimiento de los excombatientes que deseen presentarse, manifestando las condiciones que se precisas para acudir al expresado concurso se hallan a su disposición en esta Delegación Provincial.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

Se pone en conocimiento de los interesados que habiéndose publicado en el «Boletín Oficial» del 10 del corriente las notas aclaratorias a la Reglamentación Nacional del Trabajo en los locales de espectáculos, las cuales aclaran cuantas consultas tenia planteadas este Sindicato, se hace necesaria su vigencia en todos sus artículos desde la fecha de su publicación con todas las obligaciones inherentes a la publicación indicada. Aconsejamos la puesta en vigor de estas ordenanzas en evitación de las sanciones en que las empresas no cumplidoras de estos requisitos pudieran incurrir.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de los interesados que desde el día 15 de los corrientes no se reciben en este Sindicato Provincial certificados de arquitecto para adquirir cemento para ninguna clase de obra, hasta nueva orden.

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

De interés para los productores en para

Para trabajar con la empresa I. O. L. O. S. L. de Valladolid, se

Noticias diversas

Donativo. En la Cocina Económica entregó ayer Esteban Lázaro Martínez, en memoria de su difunto padre, 25 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

Nuevo magistrado suplente de Trabajo. En el día de ayer, con el ceremonial acostumbrado, y ante el magistrado de Trabajo, tuvo lugar el acto de juramento y toma de posesión del cargo de magistrado de Trabajo suplente número 2, de esta provincia, del que ha sido nombrado por el Ministerio de Trabajo don Juan Palacios Briso, cesando en dicho cargo don Manuel Lorbes Amorós, que lo venía desempeñando.

Felicidades al señor Palacios Briso por la distinción de que ha sido objeto.

Cupon prolegos. En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 944.

Los cupones terminados en 44 están premiados con 250 pesetas cada uno.

ESQUELAS Y MAESTROS DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Señalada para el día 3 de mayo próximo la subasta de las obras para la construcción de una escuela unitaria en Gimileo (Logroño), cuyo presupuesto asciende a 80.454,93 pesetas. Se admiten proposiciones hasta las 13 horas del 25 del actual en esta Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, donde se encuentra el proyecto de la mencionada obra, publicándose en el B. O. de la provincia el anuncio de la misma.

precisa urgentemente maestró especializado en fabricación de grasas industriales, con el jornal de 20 pesetas, y un oficial para la fabricación de masilla de cristales, con sueldo de 15 pesetas. La empresa abona gastos de desplazamiento si la prueba es satisfactoria.

Igualmente y para la empresa Peñis y Varela, de Castellón, se necesita un tornero especialista en el ramo del metal. Salario según bases de trabajo, contrato de trabajo indefinido y gastos de desplazamiento por cuenta de la empresa si la prueba de quince días resulta satisfactoria.

Y para trabajar con la empresa Carrocerías del Val, de Burgos, se precisa oficial chapista, contrato indefinido, y sueldo de quince a veinte pesetas.

De interés para las empresas

Para trabajar en esta provincia, Burgos ofrece maquinista de imprenta, con 30 años de práctica, y dos cajistas.

Murcia ofrece mecánico ajustador oficial de segunda con seis años de práctica en trabajos de terminados de tornos.

Y también ofrécense camarero dominiando inglés, francés y portugués, presentando certificados del país y del extranjero.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

EL DIA DEL SR. GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Excmo. señor obispo de la diócesis, Excmo. señor presidente de la Diputación, señor teniente coronel jefe de Caballero Mutuados, señor director del Instituto de Segunda Enseñanza, señor administrador principal de Correos, señor delegado principal de Sanidad, señor jefe del Centro de Telégrafos, señor delegado provincial de Ganadería, señores delegado y secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular, señores directores de NUESTRO DIA y «Radio Rioja», señor delegado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, señores inspectores de Primera Enseñanza, señor alcalde de Santo Domingo, señor alcalde y jefe local de Igea, señor alcalde de Grávalos, R. P. Chabaud, don Alejandro Sáenz de Tejada y don Faustino Suso.

AUDIENCIA SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Teresa García Lozano, por hurto de 300 pesetas, con la agravante de reincidencia, a la pena de seis meses de arresto mayor, y a Luis Amalancio Gan Goya, como encubridor de dicho delito, a la multa de 2.500 pesetas, debiendo indemnizar la Teresa y subsidiariamente el Luis en 25 pesetas al perjudicado Felipe Subero.

Condenando, en causa del Juzgado de Arnedo, a Carmelo Moreno Solana, por robo, a siete meses de presidio menor e indemnización de sesenta pesetas a Jesús Ruiz de la Torre.

Condenando en causa del Juzgado de Logroño, a Félix Yustias Martínez, como encubridor responsable de un delito de robo, a la pena de mil pesetas de multa e indemnización de ochocientas a Regina Diaz.

Condenando en causa del Juzgado de Calahorra, a Antonio Pablo Cebrán, como autor responsable de un delito de falsificación en la custodia de documentos públicos, cometida por imprudencia temeraria, a la pena de dos años de prisión menor, quinientas pesetas de multa y seis años de inhabilitación especial para cargos públicos, y como autor de un delito de abandono de de semo, a cuatro años de suspensión de cargo público.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Ignacio Pérez y Pérez, por robo en cuantía de quinientas pesetas, apremiándole la atenuante de la edad, a la pena de tres meses de arresto mayor.

Neclológicas

A la edad de 63 años, ha fallecido en Logroño, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, don Francisco Montero Pérez, funcionario jubilado de nuestra Excma. Diputación. Era don Francisco connotadísimo en nuestra ciudad y generalmente apreciado por sus excelentes dotes personales, motivo por el que su óbito ha de ser, al ser conocido, generalmente sentido.

A su afilida esposa doña Ventura, hijo don Francisco, abogado del Ilustre Colegio de Logroño, y restantes familiares, expresamos nuestro sentido pésame.

También ha fallecido en nuestra ciudad doña Faustina Lázaro Sáenz, jubilada de la Fábrica de Tabacos, a los 79 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsoladas hijas Juanita y Josefa, hijos políticos y demás familiares, nos unimos, en su dolor

A los contratistas de obras

Desee construir una casa de planta baja, dos pisos y desván, en Santo Domingo de la Calzada, Planos, presupuestos y condiciones, pida en vers. Tratar con Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

En Invierno y en Verano — en Diciembre y en Abril — La pondrán sus gallinas — siempre que use "AVE-SANIL"

LA ENCAJERA

GRAN LIQUIDACION de pasamanería y encajes de Lagartera para mantelerías y juegos de cama, desde 3 ptas. metro, y para confección desde 150 ptas. metro. (Esquina de Mercaderes) RUAVIEJA, 27, 3.ª Izda.

HOGAR CICLOS

GUARDERIA PERMANENTE con servicio de aire y engrase. BICICLETAS. — REPARACIONES. ALQUILER. AVENIDA DE NAVARRA, 6.

Pollos alta selección

CEGATO, Granja Diplomada, Apartado 3. Teléfono 14. TUDELA (Navarra)

CAMIONES Hispano-Suiza, nuevos, modelo 7 toneladas, cubiertas nuevas 1050 x 20.

DORIA y Cia.

LA FAJA PARA ESTOMAGO CAIDO abulta, molesta y es poco práctica. La sustituye con ventaja el pequeño y blando cinturón ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN con Patentes de Invención 163.373 y 164.914. Consulte al médico. (C. C. S. 6.385.)

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 13, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23. (Frente ESTAC. FERRO, otro lado Pasarela), según su prescripción, HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

INU-AGRICOLA

a base de DDT

INSECTICIDA PODEROSO DE EFECTO PRODIGIOSO

ESPECIALMENTE CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA.

Fabricación Nacional de Colorantes y Explosivos, S. A.

VENTA EXCLUSIVA:

UNICOLOR, S. A.

COLORANTES Y PRODUCTOS QUIMICOS.

BARCELONA MADRID

DIRIJASE A SU HABITUAL PROVEEDOR O AL SINDICATO.

Hace 25 años

En vista de encontrarse en ruina, comenzaron las obras de demolición del antiguo convento de Madre de Dios. La obra de reconstrucción se calculaba costase de noventa a cien mil pesetas, y como las religiosas no contaban con medios suficientes, acudieron a la caridad pública y abrieron una suscripción, que desde el primer momento tuvo éxito.

Para el día 12 de junio próximo, fiestas de San Bernabé, quedé concertado un partido de fútbol entre los equipos Deportivo Alavés, de Vitoria, y el primero de Recreación, de Logroño.

El Cabildo colegial acordó celebrar solemnes funerales en la iglesia del Seminario (Colegiata), el día 22 del actual, en sufragio del alma del expresidente del Consejo de Ministros, don Eduardo Dato Iradier, con asistencia de las autoridades civiles y militares.

Fue solicitada la mano de la señorita Higinia del Valle Parde para el industrial don Celso Rubio Torres, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de junio.

Estaban muy excitados los ánimos ante la grave situación de los viticultores, a quienes se les iban cerrando los mercados para la colocación de sus vinos.

El día de hoy fue apacible la temperatura máxima fue de 13 grados; media, 12; y mínima, 5,4.

En Haro, la afición futbolística se desarrollaba rápidamente. Se formó una nueva sociedad deportiva titulada «Lealtad Deportiva Haronesa», la cual pidió permiso al Ayuntamiento para jugar en el paraje conocido con el nombre de «La Charra», en la margen derecha del Ebro. También se constituyó otro nuevo equipo titulado «El Invencible», cuyo presidente era don Juan Anzueta.

En virtud de concurso, fueron nombrados párrocos de las parroquias de Santa Ana y San Gil, de Cervera del Río Alhama, don Ernesto Armentia y don Gregorio Fdez, respectivamente.

En Arnedo fué solicitada la mano de la señorita Juanita Muñoz para don Teodoro Jiménez, fijándose la boda para el próximo mes de junio.

«La Estrella»-San Asensio

Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorkshire. VENTA PERMANENTE.

MIENTRAS DURE LA REPARACION DE SU BICICLETA

HOGAR CICLOS

LE PRESTARÁ GRATUITAMENTE U. A. PARA SU SERVICIO. NO LO OLVIDE!

HOGAR CICLOS

DONDE ENCONTRARA TODAS LAS VENTAJAS Y COMODIDADES. AVENIDA DE NAVARRA, 4.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Adoración López JA Ménez, Ernesto Felipe-Gordo Casal y Vicente Gómez García.

EL SENOR

D. FRANCISCO MONTERO PEREZ

(Funcionario jubilado de la Excma. Diputación)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. M. R. I. P.

Se afilida esposa, doña Ventura Palacios; hijo, don Francisco (abogado); hija política, doña Enriqueta Diaz; nietos, Alvaro y Enrique; hermanos, hermanitas, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de abril de 1946.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, sábado, a las CINCO, CASA MORTUORIA.—Marqués de Murrieta, 23.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Pasado mañana, lunes, a las NUEVE Y MEDIA.

Un maquillaje moderno

DERMO-ESMALTE TABU

UN PRODUCTO Dina

INFORMACIÓN REGIONAL



Caiahorra

TEATRALES.—No nos ha causado ninguna sorpresa el éxito que ha logrado la cofradía de la Vera-Cruz con sus funciones teatrales benéficas para recaudar fondos con destino a sufragar los gastos extraordinarios de la Semana Santa. Exito artístico insuperable, grandioso, apoteósico en todas y en cada una de las distintas partes. Bien merecido se lo tiene el maestro don Cruz Muñoz, que en el corto espacio de un mes ha llevado a cabo la enorme labor de montar con aficionados toda una opereta y en la forma que lo ha hecho. El maestro don Cruz Muñoz hubo de subir al escenario requerido por todos, por el público y por los actores, para escuchar una prolongada y entusiasta ovación, y ha recibido y sigue recibiendo muchas felicitaciones. «Molinos de Viento» se ha hecho en cuatro funciones de tarde y noche, y en todas ellas se ha bordado la obra; muy bien la orquesta, dirigida por la templada batuta del ensayo maestro Muñoz; muy bien, digníficos, los coros numerosos y bien conjuntados y afinados; muy bien todos los intérpretes, de los que lógicamente es de destacar las primeras partes: a Candelitas Gil, cuyo nombre ya es una garantía del éxito por su desenvoltura y primorosa voz, haciendo el papel de Margarita; a Antonia Esparza, característica insustituible por su gracia en el de Doña Sabina; revelación, la de Pepe Gil, que nos hizo un Cabo Stock de manera magistral, llenando bien la escena; muy bien Paquita Martín, Mari Cruz San Ildefonso, Tere Perez y Conchita Casante; lo mismo que Dorita Gómez, Encarnita Losantos, Carmelita Martínez Querejeta y Ana María Cristóbal. No olvidemos al gran Moisés Pascual, tenor cómico, tan afortunado y con tanto dominio como gracia, que el público admiró y aplaudió con calor y dejamos para el final a dos elementos que podemos considerar como profesionales en el difícil arte lírico, dos haritones insuperables, cada cual con sus características, pero de indiscutibles facultades, que cantan muy bien, con mucho gusto, con torrente de voz, con dominio de escena, con recursos artísticos; Lázaro Martínez de Querejeta y Fernando Goyena, que se alternaron en el papel de Capitán Alberto.

Eellos coronaron el éxito, haciéndonos olvidar por completo que nos hallábamos ante un cuadro de aficionados y más bien haciéndonos creer que actuaba una meritísima compañía profesional y bien completa.

Después un variado fin de fiesta: Presentación de la rondalla «La Alegria», que escuchó muchas ovaciones; actuación de los «Bocheros Riojanos», que confirmaron nuevamente su éxito del año pasado, y por último, la magnífica interpretación coreográfica del precioso vals de Strauss «Voces de Primavera», basado por un precioso ramillete de bellas señoritas; Amadita Losantos (solistas), Araceli Santa Eufemia, Ana Mari Cristóbal, Ascensión Sada, Conchita Casante, Dorita Gómez, Encarnita Losantos, Leonor Antofañanas, Carmen Santarín, Carmencha Querejeta y Paquita Martín, con acompañamiento de toda la orquesta.

Aseguramos a nuestros lectores que no exageramos, y más bien somos parcos y no nos extendemos más por falta de espacio, pero bien merecido tienen todos el elogio y nuestra felicitación. Cordial enhorabuena para todos: para actores y para los organizadores, que tanto trabajo han tenido que realizar hasta alcanzar tan grandioso éxito.

MIISION INFANTIL.— Se viene celebrando en estos días una solemne Misión infantil a la que acuden más de mil niños de las escuelas, colegios y academias; más los otros niños que actualmente asisten a los centros de enseñanza.

Terminará esta Misión infantil el próximo domingo, con misa de comunión general que celebrará el Excmo. Sr. obispo en la S. I. Catedral a las ocho de la mañana. Ese mismo día habrá la primera procesión de la Semana Santa. La entrada de Jesús en Jerusalén con el precioso «pasos» que tal representa. La procesión saldrá por la mañana de la S. I. Catedral, Mediavilla, Gloria, Mártires, Grande, hasta el Raso, donde se congregará el gentío para recibir la bendición del Sr. obispo.

También se está celebrando con numerosa asistencia de fieles el septenario de la Virgen de los Dolores, que predica con mucha elocuencia un Padre de la Compañía de Jesús.

PROXIMA BODA.—Para fines del presente mes, en Logroño, contraerá matrimonial enlace con la señora doña Divina Mendoza, el conocido y popular empresario de los teatros de esta ciudad don Alejandro Martínez de Salazar. Desempeña el futuro matrimonio muchas felicidades y venturas.

NECROLOGICA.—A la avanzada edad de 93 años, descansó en la paz del Señor la bondadosa señora doña Dámasa Cortés Pérez, viuda de don Gerardo Moreno. Ayer se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acto que fué presidido por su hijo político don Carlos Gil, fabricante de conservas, y por los nietos don Manuel Alvarez y don Flo J. Madorran, acudiendo mucho acompañamiento, pues la finada disfrutaba de sincerar y dilatadas amistades.

A su hija doña Petra Moreno Cortés, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Uruñuela

LLUVIA BIENECHORA.—Reina gran alegría entre los labradores, ya que con las lluvias han copiosas que han caído ha desaparecido el peligro que amenazaba a las cosechas.

BODAS.—En la parroquia de Arenzana de Abajo, y con la joven Julia de Pablo, contrae matrimonio el joven de esta localidad Domingo Pérez Mera, hijo de nuestros convecinos don Jesús y doña Jenara. Les desearmos que su luna de miel sea eterna.

También en esta parroquia consagraron sus amores los jóvenes don Mariano Ucar Angulo y María Luisa Angulo S. de Santa María. Al acto acudieron numerosos invitados y bendijo la unión el presbítero don Tomás Quintana, capellán de la colonia escolar de Nuestra Señora de Beñoga de Pedernales (Vizcaya), e íntimo del novio. A todos, nuestra más cordial enhorabuena.

NUOVOS JUECES.—En la renovación de cargos de la Justicia Municipal han sido nombrados: Juez, don Faustino Ibáñez; suplente, don Lorenzo Leza; fiscal, don Juan Leza; suplente, don Juan Ojeda. Enhorabuena.

Maebies EL BARATO

Cervera del Rio Alhama
TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión del Juzgado Comarcal de este término, el joven licenciado don José María Ochoa García, al que desearmos toda clase de aciertos en su nuevo cargo y expresamos nuestra más cordial enhorabuena.

DEFUNCION.—Ha fallecido nuestro buen convecino Valentin González Igea. Su entierro y misa de réquiem se han visto concurridísimos, pues contaba con el aprecio general del vecindario. A su viuda, Irene Jiménez Morales; madre, hermanas y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido, a la edad de 95 años, doña Juliana González Alfaro. Nuestro pésame a sus familiares.

ONOMASTICA.—La ha celebrado el señor cura coadiutor de la parroquia de San Gil don Antonio del Barrio Jiménez, que la celebra muchos años, es lo que le desearmos de todo corazón.

AMONESTACIONES.— Se han leído las de don Fortunato Alfaro Moreno, teniente de Infantería y Caballero Mutilado, con doña Raimunda Melero Zapata y José Sáinz Moreno con Vicenta Ochoa Ladrón, Felipe Cruz Caballero con María Antolá Pando Sáinz. A todos, enhorabuena.

CINE.—Se han proyectado las películas «Galops, muchachos» y «El sianco del zorro». Gustaron.

Albelda
JUECES.—Con los nuevos nombramientos tenemos la siguiente Justicia Municipal: Juez, don Julián Zapata; suplente, Juez, don Francisco García Ruiz; fiscal, don Domingo Ramírez; y fiscal suplente, don Aurelio Zorzano Ochagavía.

Entrena
RELIGIOSAS.—Con gran concurrencia de fieles se celebra el septenario en honor de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, cuya imagen está profusamente adornada e iluminada. Un grupo de señoritas cantan maravillosamente el «Stabat Mater».

Para las próximas solemnidades de Semana Santa está encargada de los sermones el R. P. Felipe Franciscano de la Residencia de Nájera.

EL TIEMPO.—En todos los rostros de los labradores se dibujó la alegría por el agua caída en la pasada noche, la que contribuirá al desarrollo de los cereales, que se encuentran atrasados por la perlmaz sequía.

HONRAS FUNEBRES.—Se han celebrado solemnes funerales de Cabo de Año por el que fué virtuoso sacerdote, capellán de las Madres Clarisas, don Tiburcio Molinero (q. e. g. h.).

Reciba su sobrina doña Cecilia y demás familia mi sentido pésame.

DOBLE PARTO.—La esposa de nuestro convecino Miguel Blanco ha dado a luz dos hermosas niñas, que se encuentran en perfecto estado, así como la madre. Enhorabuena.

Enciso

JUECES Y FISCALES.—Con arreglo a lo ordenado por la superintendencia han sido nombrados, juez, don Manuel Ruiz; suplente, don Justo Martínez; fiscal, don Honorato Fernández; suplente, don Gaspar Santolaya.

NUOVOS FACULTATIVOS.—Hace unos días tomaron posesión de sus cargos: médico, don Blas Gómez, y veterinario, don Gonzalo Carrera.

Asimismo se ha hecho cargo de la Cartería don Cándido Villanueva, excombatiente. Enhorabuena a todos.

Ha llovido copiosamente. Hasta han sonado fuertes truenos, y los ríos Cidacos y Bacirte bajan bastante alegres. Los labradores están muy satisfechos.

RELIGIOSAS.—Esta semana, en la parroquia de San Pedro, se está celebrando el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con bastante animación.

VIVIENDAS PROTEGIDAS.—Por fin parece que va a ser un hecho la construcción del grupo de viviendas protegidas hace tanto tiempo proyectado; los interesados se afanan en el acarreo de materiales, y en breve darán comienzo las obras.

REPARACION DE LA PARROQUIA.—A medida que los hijos de Uruñuela que viven fuera del pueblo se van enterando del proyecto de reparación y embellecimiento de su parroquia, van mandando sus donativos, que se reciben sin interrupción. Días pasados, el industrial nájera y hijo de este pueblo don Federico Moreno, tuvo la gentileza de aserir gratis el amor unos 500 metros cuadrados de tabla, que en su día serán colocados en el tejado de la iglesia. ¡Que Dios se lo pague a todos!

Enciso
JUECES Y FISCALES.—Con arreglo a lo ordenado por la superintendencia han sido nombrados, juez, don Manuel Ruiz; suplente, don Justo Martínez; fiscal, don Honorato Fernández; suplente, don Gaspar Santolaya.

NUOVOS FACULTATIVOS.—Hace unos días tomaron posesión de sus cargos: médico, don Blas Gómez, y veterinario, don Gonzalo Carrera.

Asimismo se ha hecho cargo de la Cartería don Cándido Villanueva, excombatiente. Enhorabuena a todos.

Ha llovido copiosamente. Hasta han sonado fuertes truenos, y los ríos Cidacos y Bacirte bajan bastante alegres. Los labradores están muy satisfechos.

RELIGIOSAS.—Esta semana, en la parroquia de San Pedro, se está celebrando el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con bastante animación.

Hundimiento de un torreón de la histórica puerta de la Visagra en Toledo

TOLEDO, 12.—El torreón derecho de la histórica puerta de la Visagra, que da acceso a Toledo por la carretera de Madrid, se ha derrumbado esta mañana. No han ocurrido desgracias personales. Brigadas de obreros trabajan en el desescombro para dejar expedita la carretera. Parece que la obra estaba cimentada sobre tierra y que debido a las últimas lluvias el terreno se ha reblandecido y originado el derrumbamiento. La Plaza de Armas ha quedado intacta, pues la muralla que respalda el torreón permanece en pie.

La estancia del cardenal Caggiano en Barcelona

BARCELONA, 12.—El cardenal Caggiano ha devuelto esta mañana las visitas a las autoridades, y después, en el palacio episcopal, ha recibido varias audiencias. El cardenal Caggiano ha concedido una entrevista a un redactor de «El Correo Catalán», a quien ha manifestado lo siguiente: «Tengo un conocimiento objetivo de España desde lejos. Vengo con curiosidad a España. Sé, y estoy seguro, que existe una gran y viva capacidad organizadora, y he venido a recoger solamente los datos que me serán muy útiles. Lo interesante es ver cómo se encaran los problemas que las circunstancias imponen y, en este sentido, mi viaje a España ha de ser de gran utilidad. Yo he venido a observar, y más adelante, cuando haya podido ver mucho, podré contar mis impresiones; pero, desde luego, nunca he creído que esté en un país privado de libertad».

El cardenal Caggiano ha visitado esta tarde, en unión del prelado de la diócesis, doctor Rodrigo, y del obispo de Tucumán, monseñor Barrere, el Seminario Menor de la diócesis. Recorrió sus distintas dependencias y recibió el homenaje de los seminaristas que allí cursan estudios.

A última hora de la tarde, el cardenal Caggiano regresó al palacio episcopal, donde fué cumplimentado por representantes de las cuatro ramas de Acción Católica. El presidente de la Junta Diocesana de esta organización, don Santiago Udima, pronunció unas palabras de afectuoso saludo al cardenal y expresó la labor que, en todos los aspectos, desarrollan las organizaciones de Acción Católica en Barcelona y su provincia. El cardenal Caggiano contestó con un discurso, en el que exhortó a los reunidos a proseguir en esta tarea de apostolado para recoger los fructíferos resultados.

Kaltenbrunner, en Nuremberg, sigue negando las acusaciones del fiscal

NUREMBERG, 12.—Con el interrogatorio de Kaltenbrunner, continuó el viernes la vista del proceso contra los dirigentes alemanes acusados como «criminales de guerra».

Negó todas y cada una de las acusaciones que pesan sobre él acerca de sus relaciones con los campos de concentración y las atrocidades que en ellos se cometieron, según el ministerio fiscal.

«La posibilidad de que yo pudiera influir sobre Himmler y el Führer—dijo—ha sido la razón que impidió a mi conciencia abandonar el cargo. Cuando asumí mi cargo, el día 13 de febrero de 1943, la situación del Reich era tal que consideraba la guerra perdida. Al día si-

guiente me di cuenta de que se estaba haciendo mucho más de lo que se debería hacer, pero me quedé en mi cargo. Como representante del Führer, me quedé en mi cargo hasta el día 13 de febrero de 1943. Cuando asumí mi cargo, el día 13 de febrero de 1943, la situación del Reich era tal que consideraba la guerra perdida. Al día siguiente me di cuenta de que se estaba haciendo mucho más de lo que se debería hacer, pero me quedé en mi cargo. Como representante del Führer, me quedé en mi cargo hasta el día 13 de febrero de 1943.

La estancia del cardenal Caggiano en Barcelona

BARCELONA, 12.—El cardenal Caggiano ha devuelto esta mañana las visitas a las autoridades, y después, en el palacio episcopal, ha recibido varias audiencias. El cardenal Caggiano ha concedido una entrevista a un redactor de «El Correo Catalán», a quien ha manifestado lo siguiente: «Tengo un conocimiento objetivo de España desde lejos. Vengo con curiosidad a España. Sé, y estoy seguro, que existe una gran y viva capacidad organizadora, y he venido a recoger solamente los datos que me serán muy útiles. Lo interesante es ver cómo se encaran los problemas que las circunstancias imponen y, en este sentido, mi viaje a España ha de ser de gran utilidad. Yo he venido a observar, y más adelante, cuando haya podido ver mucho, podré contar mis impresiones; pero, desde luego, nunca he creído que esté en un país privado de libertad».

La estancia del cardenal Caggiano en Barcelona

BARCELONA, 12.—El cardenal Caggiano ha devuelto esta mañana las visitas a las autoridades, y después, en el palacio episcopal, ha recibido varias audiencias. El cardenal Caggiano ha concedido una entrevista a un redactor de «El Correo Catalán», a quien ha manifestado lo siguiente: «Tengo un conocimiento objetivo de España desde lejos. Vengo con curiosidad a España. Sé, y estoy seguro, que existe una gran y viva capacidad organizadora, y he venido a recoger solamente los datos que me serán muy útiles. Lo interesante es ver cómo se encaran los problemas que las circunstancias imponen y, en este sentido, mi viaje a España ha de ser de gran utilidad. Yo he venido a observar, y más adelante, cuando haya podido ver mucho, podré contar mis impresiones; pero, desde luego, nunca he creído que esté en un país privado de libertad».

La estancia del cardenal Caggiano en Barcelona

BARCELONA, 12.—El cardenal Caggiano ha devuelto esta mañana las visitas a las autoridades, y después, en el palacio episcopal, ha recibido varias audiencias. El cardenal Caggiano ha concedido una entrevista a un redactor de «El Correo Catalán», a quien ha manifestado lo siguiente: «Tengo un conocimiento objetivo de España desde lejos. Vengo con curiosidad a España. Sé, y estoy seguro, que existe una gran y viva capacidad organizadora, y he venido a recoger solamente los datos que me serán muy útiles. Lo interesante es ver cómo se encaran los problemas que las circunstancias imponen y, en este sentido, mi viaje a España ha de ser de gran utilidad. Yo he venido a observar, y más adelante, cuando haya podido ver mucho, podré contar mis impresiones; pero, desde luego, nunca he creído que esté en un país privado de libertad».

La estancia del cardenal Caggiano en Barcelona

BARCELONA, 12.—El cardenal Caggiano ha devuelto esta mañana las visitas a las autoridades, y después, en el palacio episcopal, ha recibido varias audiencias. El cardenal Caggiano ha concedido una entrevista a un redactor de «El Correo Catalán», a quien ha manifestado lo siguiente: «Tengo un conocimiento objetivo de España desde lejos. Vengo con curiosidad a España. Sé, y estoy seguro, que existe una gran y viva capacidad organizadora, y he venido a recoger solamente los datos que me serán muy útiles. Lo interesante es ver cómo se encaran los problemas que las circunstancias imponen y, en este sentido, mi viaje a España ha de ser de gran utilidad. Yo he venido a observar, y más adelante, cuando haya podido ver mucho, podré contar mis impresiones; pero, desde luego, nunca he creído que esté en un país privado de libertad».

Maebies EL BARATO

Cervera del Rio Alhama
TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión del Juzgado Comarcal de este término, el joven licenciado don José María Ochoa García, al que desearmos toda clase de aciertos en su nuevo cargo y expresamos nuestra más cordial enhorabuena.

DEFUNCION.—Ha fallecido nuestro buen convecino Valentin González Igea. Su entierro y misa de réquiem se han visto concurridísimos, pues contaba con el aprecio general del vecindario. A su viuda, Irene Jiménez Morales; madre, hermanas y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido, a la edad de 95 años, doña Juliana González Alfaro. Nuestro pésame a sus familiares.

ONOMASTICA.—La ha celebrado el señor cura coadiutor de la parroquia de San Gil don Antonio del Barrio Jiménez, que la celebra muchos años, es lo que le desearmos de todo corazón.

AMONESTACIONES.— Se han leído las de don Fortunato Alfaro Moreno, teniente de Infantería y Caballero Mutilado, con doña Raimunda Melero Zapata y José Sáinz Moreno con Vicenta Ochoa Ladrón, Felipe Cruz Caballero con María Antolá Pando Sáinz. A todos, enhorabuena.

CINE.—Se han proyectado las películas «Galops, muchachos» y «El sianco del zorro». Gustaron.

Uruñuela

LLUVIA BIENECHORA.—Reina gran alegría entre los labradores, ya que con las lluvias han copiosas que han caído ha desaparecido el peligro que amenazaba a las cosechas.

BODAS.—En la parroquia de Arenzana de Abajo, y con la joven Julia de Pablo, contrae matrimonio el joven de esta localidad Domingo Pérez Mera, hijo de nuestros convecinos don Jesús y doña Jenara. Les desearmos que su luna de miel sea eterna.

También en esta parroquia consagraron sus amores los jóvenes don Mariano Ucar Angulo y María Luisa Angulo S. de Santa María. Al acto acudieron numerosos invitados y bendijo la unión el presbítero don Tomás Quintana, capellán de la colonia escolar de Nuestra Señora de Beñoga de Pedernales (Vizcaya), e íntimo del novio. A todos, nuestra más cordial enhorabuena.

NUOVOS JUECES.—En la renovación de cargos de la Justicia Municipal han sido nombrados: Juez, don Faustino Ibáñez; suplente, don Lorenzo Leza; fiscal, don Juan Leza; suplente, don Juan Ojeda. Enhorabuena.

RELIGIOSAS.—Esta semana, en la parroquia de San Pedro, se está celebrando el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con bastante animación.

VIVIENDAS PROTEGIDAS.—Por fin parece que va a ser un hecho la construcción del grupo de viviendas protegidas hace tanto tiempo proyectado; los interesados se afanan en el acarreo de materiales, y en breve darán comienzo las obras.

Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco ULTIMO DIA de proyección de este magnífico PROGRAMA DOBLE

- 1.-La maravillosa producción en colores naturales
- 2.-El film campeón de la riga

ASI SE QUIERE EN JALISCO

Por el gran cantante JORGE NEGRETE, con MARIA ELENA MARQUES y Carlos Motezuma.

2.-El film campeón de la riga

Estudiantes en Oxford

La mejor película de los grandes cineastas STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

No deje de ver este insuperable programa.

BUTACA y Primer Piso, 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 150.

Mañana, domingo: ESTRENO PRISCILLA LANE, GEORGE BRETT y BRUCE CABOT, en la gran superproducción

REINA DE LA PLATA

Mañana, domingo

UN PROGRAMA DOBLE DIFÍCIL DE SUPERAR! DOS formidables PELICULAS! 1.-Sensacional REESTRENO de la apasionante superproducción PARAMOUNT EN CINCHAS

Interpretación del gran actor RONALD COLMAN, con WALTER HUSTON, IDA LUPINO y MURIEL ANGELUS. Una gran novela. Un gran actor. Una gran película. Impresiona por su dramatismo y conmueve por su belleza. La tragedia de un pintor que cuando alcanza la fama, la ceguera inutiliza su arte. Cegado por la desgracia, busca a tientas la muerte ante el fracaso de su vida.

2.-La estupendísima superproducción ESPAÑOLA

Por el saladísimo MIGUEL LIGERO y la encantadora MERCEDES VEJINO, acompañadas de un gran plantel de estrellas. Las más divertidas aventuras cinematográficas, vividas por el gran actor cómico MIGUEL LIGERO. Una gran carrera de obstáculos que sólo podía ganar la gracia personalísima de MIGUEL LIGERO. El arte y belleza de MERCEDES VEJINO, protagonizando una película de humor.

UN DOBLE PROGRAMA VERDADERAMENTE SENSACIONAL!

CINE OLYMPIA
Mañana, domingo UN PROGRAMA DOBLE DIFÍCIL DE SUPERAR! DOS formidables PELICULAS! 1.-Sensacional REESTRENO de la apasionante superproducción PARAMOUNT EN CINCHAS

Hoy - Cinema Social

EXITO APOTEOSICO

UNA PELICULA DIVERTIDA, LLENA DE ACCION Y DINAMISMO.

BASADA EN UN GRANDIOSO Y ATROVENTE EPISODIO ROMANTICO DEL PASADO SIGLO.

LAS INTREPIDAS AVENTURAS DE UN GALLARDO Y VALIENTE BANDIDO QUE JUGO CON EL AMOR Y CAYO PRESO EN SUS REDES.

BELLISIMAS CANCIONES, SUGESTIVOS PAISAJES, IMPECABLE INTERPRETACION.

SESION CONTINUA DE 5 A 12'30.

BUTACA, 3 PTAS.

REINA DE LA PLATA

Mañana, domingo UN PROGRAMA DOBLE DIFÍCIL DE SUPERAR! DOS formidables PELICULAS! 1.-Sensacional REESTRENO de la apasionante superproducción PARAMOUNT EN CINCHAS

Interpretación del gran actor RONALD COLMAN, con WALTER HUSTON, IDA LUPINO y MURIEL ANGELUS. Una gran novela. Un gran actor. Una gran película. Impresiona por su dramatismo y conmueve por su belleza. La tragedia de un pintor que cuando alcanza la fama, la ceguera inutiliza su arte. Cegado por la desgracia, busca a tientas la muerte ante el fracaso de su vida.

2.-La estupendísima superproducción ESPAÑOLA

Por el saladísimo MIGUEL LIGERO y la encantadora MERCEDES VEJINO, acompañadas de un gran plantel de estrellas. Las más divertidas aventuras cinematográficas, vividas por el gran actor cómico MIGUEL LIGERO. Una gran carrera de obstáculos que sólo podía ganar la gracia personalísima de MIGUEL LIGERO. El arte y belleza de MERCEDES VEJINO, protagonizando una película de humor.

UN DOBLE PROGRAMA VERDADERAMENTE SENSACIONAL!

CINE OLYMPIA
Mañana, domingo UN PROGRAMA DOBLE DIFÍCIL DE SUPERAR! DOS formidables PELICULAS! 1.-Sensacional REESTRENO de la apasionante superproducción PARAMOUNT EN CINCHAS

Interpretación del gran actor RONALD COLMAN, con WALTER HUSTON, IDA LUPINO y MURIEL ANGELUS. Una gran novela. Un gran actor. Una gran película. Impresiona por su dramatismo y conmueve por su belleza. La tragedia de un pintor que cuando alcanza la fama, la ceguera inutiliza su arte. Cegado por la desgracia, busca a tientas la muerte ante el fracaso de su vida.

2.-La estupendísima superproducción ESPAÑOLA

La estancia del cardenal Caggiano en Barcelona

BARCELONA, 12.—El cardenal Caggiano ha devuelto esta mañana las visitas a las autoridades, y después, en el palacio episcopal, ha recibido varias audiencias. El cardenal Caggiano ha concedido una entrevista a un redactor de «El Correo Catalán», a quien ha manifestado lo siguiente: «Tengo un conocimiento objetivo de España desde lejos. Vengo con curiosidad a España. Sé, y estoy seguro, que existe una gran y viva capacidad organizadora, y he venido a recoger solamente los datos que me serán muy útiles. Lo interesante es ver cómo se encaran los problemas que las circunstancias imponen y, en este sentido, mi viaje a España ha de ser de gran utilidad. Yo he venido a observar, y más adelante, cuando haya podido ver mucho, podré contar mis impresiones; pero, desde luego, nunca he creído que esté en un país privado de libertad».

El cardenal Caggiano ha visitado esta tarde, en unión del prelado de la diócesis, doctor Rodrigo, y del obispo de Tucumán, monseñor Barrere, el Seminario Menor de la diócesis. Recorrió sus distintas dependencias y recibió el homenaje de los seminaristas que allí cursan estudios.

A última hora de la tarde, el cardenal Caggiano regresó al palacio episcopal, donde fué cumplimentado por representantes de las cuatro ramas de Acción Católica. El presidente de la Junta Diocesana de esta organización, don Santiago Udima, pronunció unas palabras de afectuoso saludo al cardenal y expresó la labor que, en todos los aspectos, desarrollan las organizaciones de Acción Católica en Barcelona y su provincia. El cardenal Caggiano contestó con un discurso, en el que exhortó a los reunidos a proseguir en esta tarea de apostolado para recoger los fructíferos resultados.

CINE OLYMPIA
Mañana, domingo UN PROGRAMA DOBLE DIFÍCIL DE SUPERAR! DOS formidables PELICULAS! 1.-Sensacional REESTRENO de la apasionante superproducción PARAMOUNT EN CINCHAS

Interpretación del gran actor RONALD COLMAN, con WALTER HUSTON, IDA LUPINO y MURIEL ANGELUS. Una gran novela. Un gran actor. Una gran película. Impresiona por su dramatismo y conmueve por su belleza. La tragedia de un pintor que cuando alcanza la fama, la ceguera inutiliza su arte. Cegado por la desgracia, busca a tientas la muerte ante el fracaso de su vida.

2.-La estupendísima superproducción ESPAÑOLA

Por el saladísimo MIGUEL LIGERO y la encantadora MERCEDES VEJINO, acompañadas de un gran plantel de estrellas. Las más divertidas aventuras cinematográficas, vividas por el gran actor cómico MIGUEL LIGERO. Una gran carrera de obstáculos que sólo podía ganar la gracia personalísima de MIGUEL LIGERO. El arte y belleza de MERCEDES VEJINO, protagonizando una película de humor.

UN DOBLE PROGRAMA VERDADERAMENTE SENSACIONAL!

CINE OLYMPIA
Mañana, domingo UN PROGRAMA DOBLE DIFÍCIL DE SUPERAR! DOS formidables PELICULAS! 1.-Sensacional REESTRENO de la apasionante superproducción PARAMOUNT EN CINCHAS

TRUMAN CALIFICA LA DENUNCIA... EL PRIMER ANIVERSARIO...

(Viene de primera página)
oponerte a que la propuesta política llegue a ser votada, en la creencia de que se pueda establecer con ello un precedente peligroso...

CAMPAÑA «DEMOCRÁTICA»
NUEVA YORK, 12.—En vísperas de la celebración del debate en el Consejo de Seguridad sobre el caso de España, las organizaciones liberales y democráticas de Nueva York...

AGRICULTOR...!
guerra al escarabajo de la patata
ARSENIATIL (arseniato del 22 por 100)
EQUISOL (a base de Dicloro-Difenil-Tricloroetano)
Elementos Químico Industriales, S. A.

LA NUEVA POSICION DE FRANCIA
PARIS, 12.—Francia ha aceptado las propuestas británicas y norteamericanas para discutir la cuestión española mediante los conductos diplomáticos normales...

El Gobierno español...
(Viene de primera página)
el Ayuntamiento de Sevilla para la construcción de los grupos escolares que sean precisos para atender a las necesidades de la Primera Enseñanza en dicha ciudad.

MANIFESTACIONES DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO
WASHINGTON, 12.—El Departamento de Estado ha publicado una nota en contestación a las preguntas que le han sido formuladas sobre noticias publicadas en la Prensa...

CONCURSOS
Zaragoza. - II Centenario de Goya
CONCURSO PERIODISTICO SOBRE GOYA
La Comisión Ejecutiva del II Centenario del pintor aragonés don Francisco de Goya Lucentis, al objeto de honrar su memoria...

(Viene de primera página)
lignosos, permanecen en España, y confía en obtener la cooperación del Gobierno español para alejarlos de allí.

de Alava como de las demás provincias españolas, para cada uno de los cuales se establecen dos premios: de 1.000 pesetas y de 350.
Los concursantes tendrán que interpretar dos obras, una impuesta por el Jurado calificador y otra de libre elección.

EL ANIVERSARIO, EN LONDRES
LONDRES, 12.—El primer ministro británico envió un mensaje al presidente Truman con motivo del primer aniversario del fallecimiento del presidente Roosevelt...

EN BUENOS AIRES
BUENOS AIRES, 12.—El Gobierno ha dispuesto que hoy se celebren solemnes funerales en memoria del finado presidente de los Estados Unidos, a los cuales asistirá el presidente, los ministros, el Cuerpo Diplomático y jefes y oficiales del Ejército y la Marina.

EN BRASIL
RIO DE JANEIRO, 12.—Se ha descubierto hoy un busto del fallecido presidente Roosevelt, en el palacio Itamaraty, en el curso de una ceremonia a la que asistieron el presidente de la República, altas autoridades y los miembros del Cuerpo diplomático.

Un nuevo libro de Taxonera
"Cada día tiene su historia"
POR CLAUDIO HERMIDA
Acaba de ser puesto a la venta un libro del ilustre escritor Luciano de Taxonera, que lleva por título «Cada día tiene su historia».

EN ECUADOR
GUAYAQUIL, 12.—El primer aniversario del fallecimiento del presidente Roosevelt ha sido conmemorado en el Ecuador con diversos actos. La Asociación Internacional de Prensa del Ecuador ha acordado declarar a Roosevelt «padre de la victoria».

1.636 palomas mensajeras volarán desde Madrid a Portugal
MADRID.—Como en años anteriores, la Federación Colombófila Portuguesa, en colaboración con la Jefatura de Transmisiones del Ejército y la Sociedad Colombófila Mensajera de Madrid, soltarán el próximo domingo, día 14 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde el campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria (estación Delicias), 1.636 palomas.

Terter Concurso del Cantante Desconocido, de "Educación y Descanso" de Alava
Por la Obra Sindical «Educación y Descanso» y patrocinado por la Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava...

Hallazgo de un anillo de Mussolini
Está valorado en 14 millones de liras
ROMA, 12.—Después de dos meses de búsqueda intensiva y de penosas investigaciones, los carabinieri italianos han encontrado—según el «Giornale d'Italia»—un anillo que asegura pertenecer a Mussolini...

LA SEÑORA
D.ª Faustina Lázaro Sáenz
(Vda. de Julián Gil)
(Cigarrera jubilada)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

VENTAS
CAL buena calidad, vende Raimundo Iturrza, en San Millán de la Cogolla.
INSTALACION frigorífica americana, capaz para fabricar 2.000 kilos de hielo diario...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
LOCAL, alquila Quijote de Llano, 3.
LOCAL para garaje o almacén, alquilado, Frago, Huesca, L. 1.º, 1.ª.
HABITACION sin calefacción, necesita calefacción, en las Aldeas, República Argentina, 38, 3.º, centro.

FINCAS
FINCAS «REJADAS», Máxima producción. Zaporta, 1, 3.ª. Teléfono 19-64.
ESTEBANZ vende un lote de seis pisos, producción buenisima, buena inversión de capital, Once de Junio, número 5, entresuelo, izquierda.

URIZARNA vende finca de 16 fanegas de alfalfa; ídem de 5 fanegas y otras; y pisos con buena producción. Plaza San Agustín, 2, 3.ª.
CASA de cuatro pisos y planta baja, vende en Av. de Viana, 15. Informes, Talleres Urcia, Capitán Cañal, G.
CASA grande, se vende en la calle Mayor de Calahorra. Informes, Calle Mayor, 27, Calahorra.

CABRAS vende 25, con sus cabritos y leña, Cecilio Alonso, en Ezcaray.
VENDO 48 ovejas y 12 corderos, Aquilino Ibáñez, en Manjarres.
VACAS, Dos paridas de 20 días, superiores, y otras dos para parir a primeros de mayo, se venden Molino Vda. de Villeri, en Fuenmayor.

TIENDA de calzado, con existencias o sin ellas, se traspasa. Informes, Prím, 2, 2.ª, Haro.
VEHICULOS
COMPRARIA MOTO de 25 a 3 caballos. Abraham Ojeda, en Nájera.
CARRO de varas superior, con llantas nuevas, para 3.000 kilos, vende Valeriano Fontecha, en Hornillos.
CAMIÓN «Citroen» 3 toneladas, vendido en perfecto estado. Razón, Avenida Portugal, 25, Garaje.

VESTIDO de organdi de primera comunión, recién estrenado, de niña, se vende. Sagasta, 27, 1.ª.
RADIO gran ocasión, ondas normal y extracorta, vende Herreras, 37, 1.ª.
TRILLADORA «Ajuria» n.º 2, con lanzapajas y varios motores, se venden. Marques de Muerrieta, 59.
CAL se vende y se precisa local. Calahorra, 11, Padriqué.

MAQUINA «SINGER», se vende en Mayor, 83, 1.ª.
MANILLA DE BLONDA, se vende. Razón, Nueva Rioja.
BRAYANT marca «Melates» del 0.º y 1.º «Ajuria» del 0.º seminuevos, vende Alejandro Ceniceros, en Ventosa de Rioja.
MAQUINA de hacer punto, se vende. Razón, Nueva Rioja.
VARIOS
ATUCHILAS y CEPILLO habitados, entornillados. Mayor, 133, ent. 4.º.
ESTEBANZ facilita 20.000 duros en 3.ª, en línea urbana, Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

Normas para la clasificación de las cartillas de racionamiento

Logroño queda encuadrado en el tercer grupo. Se clasificarán en primera categoría las familias de una o dos personas que ingresen mil o más pesetas; en segunda, las de 451 a 1.000, y en tercera, las de 450 o menos

MADRID, 12.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden sobre clasificación de las cartillas de racionamiento.

Para su aplicación se divide España en cuatro grupos:

Primero.—Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla.

Segundo.—Cádiz, Coruña, Murcia, Granada, Oviedo, Santander, San Sebastián, Málaga, Valencia, Valladolid, Zaragoza.

Tercero.—Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cartagena, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Gerona, Guadalupe, Huelva, Huesca, Jaén, Jerez de la Frontera, Orense, León, Lugo, Logroño, Madrid, Orense, Palencia, Palma de Mallorca, Pamplona, Las Palmas, Pontevedra, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Segovia, Soria, Tarragona, Teruel, Toledo, Vigo, Vitoria, Zamora y poblaciones superiores a diez mil habitantes.

Cuarto.—Municipios que no excedan de diez mil habitantes.

Se mantienen las tres categorías actuales de cartillas: primera, segunda y tercera, además de la infantil para niños que no pasen de los años. La clasificación se hará con arreglo al número de personas e ingresos, según las tablas correspondientes a los cuatro grupos de poblaciones señaladas, cuyos límites son:

Para el primer grupo: Primera categoría, una o dos personas, 1.500 pesetas de ingresos, y tercera categoría, 550.

Para el segundo grupo: Primera categoría, una o dos personas, 1.200 pesetas; tercera categoría, 500.

Para el tercer grupo: Primera categoría, una o dos personas, 1.000 pesetas; tercera categoría, 450.

Para el cuarto grupo: Primera categoría, una o dos personas, 800 pesetas; tercera categoría, 350.

La categoría segunda será consagrada en cuanto los ingresos sean intermedios entre el tipo marcado como mínimo para la primera categoría y como máximo para la tercera. La servidumbre no se incluirá para determinar el número de componentes de la familia, sino que se

clasificará por sus propias circunstancias.

Para la aplicación de esta orden se considera que para primero de julio próximo, fecha de entrada en vigor de las colecciones de cupones del segundo semestre del 46, a toda la población le corresponde primera categoría. Quienes de acuerdo con las tablas deben ser clasificados en segunda o tercera, habrán de solicitar su inclusión en sus categorías inferiores de la Delegación Provincial de Abastecimientos de su residencia, mediante la oportuna declaración de ingresos y componentes de familia. El plazo para formular esta petición terminará el 30 de actual en la Península e Islas Baleares, y el 8 de mayo en las Islas Canarias.

Crónica de Munich. La desnazificación de Baviera

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).

MUNICH, 12.—Cerca de un millón de bávaros serán afectados por la ley de desnazificación de la provincia de Baviera que está preparando el ministro de Desnazificación de la mencionada demarcación, el comunista Schmitch, junto con su ayudante, el socialdemócrata Hotermann. Ambos han preparado ya un sistema de doscientos tribunales para juzgar a los afectados por la ley. «Si fueran necesarios más tribunales, se crearán más», ha afirmado Schmitch. Desempezamos terminando esta labor en dieciocho meses y haremos lo posible por conseguirlo.

De este modo, Baviera, que fue donde Adolf Hitler comenzó su carrera política, y su capital, Munich, reputada como la cuna del nazismo, vendrán a ser las adelantadas en la desnazificación de Alemania occidental. Queda por ver si esto tendrá algún efecto duradero sobre la posición histórica de Baviera y su tradicional inclinación hacia la derecha católica, que cada día se manifiesta más firme y pujante.

El primer juicio está fijado para dentro de una quincena. Existe un gran interés en acelerar el comienzo y el desarrollo de los procesos, para de ese modo liberar a miles de ciudadanos de la angustia de no saber cuál va a ser su destino, ni si van a quedar encerrados en las nuevas disposiciones restrictivas. Se vive, por eso, en un período de expectativa, de

interinidad estéril, que no permite el normal desenvolvimiento de las actividades.

Se espera a que se aclaren las cosas y a que una situación definitiva venga a sustituir a esta intransigente provisionalidad. La ley establece castigos que van desde la pérdida de ciertos derechos civiles a un máximo de diez años de cárcel, según las actividades nazis del acusado. Su embargo, se estima que serán los propios tribunales, según el criterio y la flexibilidad con que apliquen la ley, los que marquen el éxito de la desnazificación o su fracaso.

Interiormente, muy pocos alemanes se sienten culpables. Y a los observadores extranjeros han hecho notar este fenómeno colectivo: ningún alemán siente inclinación a hacerse responsable de lo ocurrido en la era nazi. Unos por evadirse de toda participación en actividades políticas, otros por estimar que laboraban impulsados por móviles patrióticos en ningún modo repudiables.

Serán los tribunales creados para juzgarlos los que habrán de sacarlos de su error, si es que ellos mismos no estiman que el criterio de los acusados es el correcto y aceptable.

Los tribunales se componen de representantes de cada uno de estos tres partidos: cristiano-social, socialista y comunista. Los tres partidos son de indudable potencia. Pero, sin embargo, estos tribunales no cuentan con la cooperación abierta de la Unión Católica que es el mayor partido de Baviera.

La Asamblea francesa acuerda no emplear las fuerzas en perjuicio de la libertad de otros pueblos. Situación anárquica en Italia

PARIS, 12.—La Asamblea Constituyente ha aprobado —como artículo 46 de la Constitución de la IV República Francesa— la disposición siguiente:

«La República francesa, fiel a su tradición, obrará conforme a las reglas del Derecho Internacional, no empleando sus fuerzas contra la libertad de cualquier otro pueblo ni emprendiendo guerras de conquista. En condiciones de reciprocidad, Francia acepta las limitaciones necesarias a su soberanía para la organización y defensa de la paz.» (Efe.)

LA ACTITUD DE DAMASKINOS

ATENAS, 12.—El regente, arzobispo Damaskinos, ha enviado un mensaje al rey Jorge de Grecia. Se cree que en él le pide aclarar la recomendación del Gabinete de que permanezca en su puesto durante el período de transición.

Aunque la aceptación del regente ha resuelto temporalmente el problema constitucional, hay indicios de que los diputados monárquicos, que tienen una gran mayoría en la Cámara, no se muestran satisfechos de la solución alcanzada, que interpretan como un retraso del regreso del rey.

Ciento sesenta y cinco diputados populistas han dirigido un mensaje al rey para ratificar su lealtad, y en el que califican la solución de «insostenible». (Efe.)

ROMA, 12.—Después de un mes de relativa calma, en Sicilia se han producido nuevos desórdenes. Partidas de bandidos atacaron e incendiaron los cuarteles de los Carabinieri en Montelepre, donde la Policía ha establecido el toque de queda desde las ocho de la tarde hasta el amanecer. (Efe.)

ROMA, 12.—Ante la lluvia de reclamaciones recibidas del extranjero, las autoridades competentes italianas han publicado una nota en la que hacen constar que los paquetes enviados a la península no llegan a su destino porque son robados por bandidos que asaltan los trenes y camiones de correo. (Efe.)

FUSILAMIENTOS

FUDAPEST, 12.—Andor Jaros, que fue ministro del Interior en Hungría después de la ocupación alemana, en 1944, ha sido fusilado en las primeras horas de la mañana de hoy. (Efe.)

BRUSELAS, 12.—Ha sido fusilado, bajo la acusación de traición, el dirigente flamenco profesor Auguste Borms, de 68 años de edad, que en las dos guerras mundiales abogó por la incorporación de Flandes al Imperio alemán. Después de la primera guerra fue igualmente condenado a muerte, pero indultado. (Efe.)

Crónica de Tokio. Mac Arthur informa sobre la rehabilitación del Japón

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción).

TOKIO, 12.—El informe anual de Mac Arthur sobre la ocupación del Japón, muestra que este país adelanta, lenta pero firmemente, en su restablecimiento económico, pese a que la carencia de muchos alimentos, combustibles, materias primas, medios de comunicación y capitales, hayan opuesto obstáculos difícilmente superables en su avance.

Añade el general Mac Arthur que el 1 de enero había ocho millones de japoneses que vivían de la ayuda oficial y sólo el 14 por ciento de los que trabajaban ganaban lo suficiente para hacer frente al extraordinario costo de la vida. En el momento actual, estas cifras son mucho más consoladoras y sobre todo significan más por lo que prometen para la fecha muy próxima que por lo que representan en realidad. El informe dice que, de hecho, los japoneses han aceptado disciplinadamente en esta letra y el espíritu las órdenes de Mac Arthur, y que sólo ha habido escasas manifestaciones de lentitud o mala disposición en el cumplimiento de sus disposiciones. Lo cual se ha debido, más bien a equivocada interpretación, ignorancia o dificultades en la comprensión del idioma, que a mala

voluntad u obstinación en resistir a las fuerzas norteamericanas de ocupación.

La falta de alimentos, declara el informe, sigue siendo el principal problema que retrasa la rehabilitación del Japón. Sin embargo, aunque lentamente, se va también progresando en la solución de este importante problema.

La escasez de alimentos se debe en gran parte a la ocultación de viveres, la mala cosecha de arroz del año último y el mercado negro. Todo ello va poco a poco remediándose gracias a las medidas de las autoridades de ocupación y al celo en muchos casos, de los mismos japoneses.

La esperanza de buena cosecha vendiera, acrecerá aún más las cosas a su normalidad.

Más adelante, Mac Arthur informa que, según las autoridades japonesas, el número de desocupados en primero de diciembre era superior a los tres millones. En la actualidad, dicha cifra ha decrecido también. La desocupación aumentó porque la gente del pueblo se negó a trabajar por considerar los jornales inferiores al actual costo de vida.

Con una mentalidad típicamente oriental, el obrero consideró que no existía compensación entre su desgaste y el beneficio, y optó por dejar el trabajo rudo, dedicándose en muchos casos a otros menos esforzados y más productivos, por ejemplo, al mercado negro, al que se dedican hoy muchos japoneses, entre ellos gran número de soldados desmovilizados. Otros, en cambio, han buscado el remedio en las asociaciones de trabajadores y en la defensa de sus intereses por medio de los sindicatos.

Se han constituido numerosos sindicatos, los más fuertes de los cuales han logrado ya mejoras en los jornales equivalentes en muchos casos a un 300 por 100.

El informe de Mac Arthur termina aludiendo a la situación política y a la organización de los partidos. Manifiesta que aún falta mucho para conseguir la educación política del pueblo japonés. Las masas siguen desentendiéndose de la política y preocupándose más de otras cuestiones. Se confía en que, con la normalidad económica, el pueblo japonés participará más activamente en la orientación política del país, cuyo primer paso se ha dado con las elecciones celebradas el último domingo.

Se ha publicado el «Boletín de Legislación Extranjera»

MADRID, 12.—El «Boletín Oficial de las Cortes» número 147, publica la convocatoria para la sesión plenaria del día 24, a las tres y media de la tarde.

También publica los dictámenes últimamente aprobados.

MADRID, 12.—Bajo la presidencia de don Dionisio Martín, se reunió el Pleno de la Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas durante varios días. Quedaron aprobados dos proyectos de ley de gran importancia social: el uno, sobre expropiación forzosa de fincas rústicas, con la debida indemnización, previa declaración de interés social, y el otro, relativo a la modificación de la ley de Colonización de Tierras Locales.

Tanto una como otra fueron objeto de un examen a fondo y de una amplia y minuciosa discusión, en la que intervinieron los procuradores que integran aquella Comisión.

MADRID, 12.—En la Presidencia de las Cortes se reciben actualmente las actas de proclamación de procuradores en Cortes. Hasta ahora se han recibido las de los elegidos por las Diputaciones Provinciales, las del Instituto de Ingenieros Civiles de España y las de los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados.

MADRID, 12.—Por la Secretaría de las Cortes Españolas se ha publicado el «Boletín de Legislación Extranjera» número 31, correspondiente al mes de enero. Se trata de un interesante volumen que recopila íntegramente los recientes acuerdos internacionales adoptados en distintas conferencias por las instituciones de las Naciones Unidas.

Otro «ministro» rojo desautorizado

MEXICO, 12.—El nombramiento del comunista Santiago Carrillo como miembro del llamado «gobierno republicano» en el exilio que dirige Carrillo, ha indignado a los socialistas y a los refugiados, ya que Carrillo llega ser presidente de las juventudes socialistas unificadas españolas, a directiva de esta organización y a dado una nota a la Prensa, en la que dice: «Siendo ya oficial el nombramiento de Santiago Carrillo como ministro del Gobierno republicano en el exilio, la juventud socialista de España declara pública y solemnemente su más absoluta incompatibilidad moral y política con dicho Santiago Carrillo, a quien considera por legítimos y monstruosos merecimientos de conducta, sórnico apto para ejercer un ministerio del ministerio de la traición.» (Efe.)

Comentarios de la Prensa sobre la política norteamericano-argentina

Atentados en San Luis de Potosí y La Habana

WASHINGTON, 12.—En un editorial sobre la política de los Estados Unidos respecto a la Argentina, el diario conservador «Evening Star», dice: «Los esfuerzos que ahora hace el Departamento de Estado para encontrar una base satisfactoria para reanudar las relaciones normales con la Argentina, indican un cambio de actitud que se ha hecho necesario debido a los acontecimientos de la vida internacional. Agrega el periódico que, evidentemente, la publicación del Libro Azul sobre la Argentina en vísperas de las elecciones argentinas, ha dirigido contra Perón, pero el esfuerzo ha fracasado, y Perón, aprovechándose al máximo la intervención yanqui en los asuntos argentinos, se ha servido de ella para recoger la reacción del país y obtener una victoria aplastante. Durante los próximos seis años —agrega «Evening Star»— la Argentina estará bajo el Gobierno de aquel al que hace todavía dos meses acusábamos de complicidad con el enemigo, y el único camino sensato que queda es poner el mal tiempo buena cara. Ha sido un día difícil, retornado que se prevía en el verano de 1944 y es de esperar que el Gobierno Perón, como respuesta a la rama de olivo que se le ha ofrecido, se muestre dispuesto a establecer una base con la cual se pueda reincorporar a la familia de las naciones del hemisferio occidental.

Por su parte, el periódico «Baltimore Sun», comentando el mismo asunto, termina su artículo con estas palabras: «Pero el coronel Perón

Acuerdo anglo-holandés sobre Indonesia

LONDRES, 12.—Un comunicado anglo-holandés de cuenta de que se ha llegado a un acuerdo para la retirada gradual de las tropas británicas situadas en Indonesia y su paulatina sustitución por fuerzas neerlandesas.

Dicho comunicado ha sido publicado pocas horas después de iniciarse las negociaciones entre la delegación holandesa, que preside el primer ministro de Holanda, y la representación inglesa, encabezada por el jefe del Gabinete, Mr. Attlee. (Efe.)

Actividades de las Cortes Españolas

Se ha publicado el «Boletín de Legislación Extranjera»

MADRID, 12.—El «Boletín Oficial de las Cortes» número 147, publica la convocatoria para la sesión plenaria del día 24, a las tres y media de la tarde.

También publica los dictámenes últimamente aprobados.

MADRID, 12.—Bajo la presidencia de don Dionisio Martín, se reunió el Pleno de la Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas durante varios días. Quedaron aprobados dos proyectos de ley de gran importancia social: el uno, sobre expropiación forzosa de fincas rústicas, con la debida indemnización, previa declaración de interés social, y el otro, relativo a la modificación de la ley de Colonización de Tierras Locales.

Tanto una como otra fueron objeto de un examen a fondo y de una amplia y minuciosa discusión, en la que intervinieron los procuradores que integran aquella Comisión.

MADRID, 12.—En la Presidencia de las Cortes se reciben actualmente las actas de proclamación de procuradores en Cortes. Hasta ahora se han recibido las de los elegidos por las Diputaciones Provinciales, las del Instituto de Ingenieros Civiles de España y las de los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados.

MADRID, 12.—Por la Secretaría de las Cortes Españolas se ha publicado el «Boletín de Legislación Extranjera» número 31, correspondiente al mes de enero. Se trata de un interesante volumen que recopila íntegramente los recientes acuerdos internacionales adoptados en distintas conferencias por las instituciones de las Naciones Unidas.

La guerra civil en China

CHUNGKING, 12.—Treinta mil soldados comunistas se han lanzado al ataque contra la línea ferroviaria de Peiping a Mukden, como parte de una campaña coordinada contra las comunicaciones ferroviarias de Manchuria, según noticias de origen nacionalista recogidas por la agencia «United Press».

Despachos de la agencia Central News, informan que se han destruido trenes de pasajeros, que se han volado puentes y que las líneas del ferrocarril han quedado cortadas en muchos puntos. La ofensiva comunista parece estar destinada a impedir el movimiento de las fuerzas nacionalistas hacia Manchuria.

Uno de los choques más importantes entre las fuerzas nacionalistas y comunistas se ha producido en torno a Shanbaikuan. Se dice que en este lugar diez mil soldados comunistas atacan a las tropas del Gobierno que guardan las estaciones ferroviarias. (Efe.)

Las elecciones japonesas

TOKIO, 12.—Veinticinco japoneses han sido elegidos en el nuevo Parlamento japonés, según las últimas cifras de las elecciones.

Con las dos terceras partes de los puestos ocupados ya, los resultados son los siguientes: Liberales, 103; progresistas, 69; independientes, 67; socialdemócratas, 65; cooperativos, 12; comunistas, 4, y otros partidos, 16. (Efe.)

DINERO PARA LA ACCION CATOLICA LA MEDIDA DEL AMOR

Por D. ALBERTO BONET

«Donde está tu tesoro allí está tu corazón», ha dicho el Señor. Esta frase sugiere otra, también evidente. Donde está tu corazón allí está tu tesoro. El que ama, paga. Paga en la medida que ama. El lujurioso gasta su dinero en el vicio. El vanidoso lo sacrifica todo a su pretensión personal. Mezquinidad en el don prueba desamor. Si amas de verdad a Cristo, serás generoso, para con Él, lo serás para la Iglesia y para sus obras. En serás, sobre todo, para la Acción Católica, que es la primera de las obras en el apostolado secular, que es la gran esperanza de los Papas en el mundo moderno, que es la obra necesaria e insustituible, como Pio XI ha dicho.

«Es que el Señor ha regateado para ti las gotas de su sangre? ¿Te ha negado, por ventura alguna vez, su presencia en la Eucaristía? ¿Sospechas, quizá, que va a escamotearse en el cielo la plenitud de la felicidad eterna, si la mereces? Pues no regates tu el dinero para sus obras, no le escamotees tu don; no contestes a su generosidad con tu mezquinidad.

Los católicos españoles son, de ordinario, generosos para los templos y para los objetos materiales del culto. Y hacen muy bien, ciertamente. Pero esto no basta. A Dios le interesan los templos de piedra, y los cálices de plata y oro, pero más le agradan y conmueven los templos vivos de las almas. También con frecuencia son generosos para los fines benéficos. Y debe aplaudirse y aun estimarse esta generosidad, aunque excesiva. Pero, procurar el bien de las almas no es asimismo una obra de misericordia? No es precisamente la más alta, la más bella, la más agradable al Señor, y la que muchas veces, ella sola, por su lógica interna, por su actitud moral, que suscita, multiplica prodigiosamente el don de bienes materiales a los necesitados? Todo viene del espíritu. Propagamos, dilatamos, vigorizamos las obras que fluyen directamente a la formación cristiana de los espíritus—la Acción Católica es la pri-

mera de ellas— y lo demás se nos dará por añadidura.

La tradición católica de nuestro país ha hecho que no tengamos conciencia clara de los deberes que la fe impone a nuestro bolsillo. «Todos éramos católicos y el Estado lo pagaba todo! Pero muchos han dejado de serlo, muchos odian nuestra fe, muchos quisieran volver a quemar iglesias, a asesinar a sacerdotes y a fusilar otra vez a Jesucristo en sus imágenes, como en la del Cerro de los Angeles. Hemos de reconquistar estas almas; hemos de volverlas al amor del Señor. Con una gran efusión de caridad. Pero también con todos los medios de propaganda, de organización, de persuasión individual y colectiva que la técnica moderna pone en nuestras manos. Los católicos extranjeros que han tenido que defender y propagar su fe en medios hostiles lo saben perfectamente, y sobreviven con largueza a las obras del apostolado. Nosotros lo ignoramos, pero hemos de aprenderlo. Nuestra fe vale algo, vale mucho. Hemos de sacrificarnos por ella, hemos de dar abundantemente a las organizaciones cuyo objeto es mantenerla viva y ardiente en nosotros mismos, y difundirla, renovarla, afianzarla, en nuestros conciudadanos. Entre estas organizaciones, la primera, indiscutiblemente, y de mucho, es la Acción Católica. Católica, abre tu bolsillo para el gran instrumento de la renovación religiosa en España. Adquiere, por lo menos, la tarjeta de Acción Católica; y no la más pequeña, sino aquella que por tu posición te corresponde.

Habrían de saber los católicos pudientes el sacrificio que muchos obreros rinden culto a sus ideales. A pesar de su miseria, cotizan abundantemente para sus empresas revolucionarias y obedecen ciegamente, y se juegan esteofremente decenas de veces la vida en su servicio como nos cuenta, por ejemplo, Jan Yalfin en sus dramáticas memorias. Triste sacrificio, pero sacrificio. ¿Cuántos de los nuestros hacen cosa parecida? ¿Ha educado por ventura nuestro ideal religioso? En tiempo rojo los católicos ricos lo habrían entregado todo solo por salvar su vida, pero ahora muchos han olvidado aquellos tiempos de dolor y, avaramente, regatean unas pesetas a la gran organización que se propone renovar moralmente el alma del país para salvarla en el futuro de otras hecatombes espiadas y cruces.

«Dices, para excusarte, que la Acción Católica es poco eficaz, que no es lo que debería ser? Una organización tan vasta y tan completa como la Acción Católica no se improvisa, necesita su tiempo, necesita sus medios. Precisamente, para que no le falten estos medios, para que no se frustren sus posibilidades, para que sea lo que debe ser, para que llegue a estabilizar en cristiano el alma de la patria, para que pueda hermanar a todos los españoles en torno a un gran ideal de progreso, de paz y de bondad... por todo esto la Acción Católica necesita dinero, mucho dinero.

No vaciles más. Sé generoso para con ella. Adquiere y difunde la tarjeta.

(De «Ecléctico»)

Comentarios de la Prensa sobre la política norteamericano-argentina

Atentados en San Luis de Potosí y La Habana

WASHINGTON, 12.—En un editorial sobre la política de los Estados Unidos respecto a la Argentina, el diario conservador «Evening Star», dice: «Los esfuerzos que ahora hace el Departamento de Estado para encontrar una base satisfactoria para reanudar las relaciones normales con la Argentina, indican un cambio de actitud que se ha hecho necesario debido a los acontecimientos de la vida internacional. Agrega el periódico que, evidentemente, la publicación del Libro Azul sobre la Argentina en vísperas de las elecciones argentinas, ha dirigido contra Perón, pero el esfuerzo ha fracasado, y Perón, aprovechándose al máximo la intervención yanqui en los asuntos argentinos, se ha servido de ella para recoger la reacción del país y obtener una victoria aplastante. Durante los próximos seis años —agrega «Evening Star»— la Argentina estará bajo el Gobierno de aquel al que hace todavía dos meses acusábamos de complicidad con el enemigo, y el único camino sensato que queda es poner el mal tiempo buena cara. Ha sido un día difícil, retornado que se prevía en el verano de 1944 y es de esperar que el Gobierno Perón, como respuesta a la rama de olivo que se le ha ofrecido, se muestre dispuesto a establecer una base con la cual se pueda reincorporar a la familia de las naciones del hemisferio occidental.

Por su parte, el periódico «Baltimore Sun», comentando el mismo asunto, termina su artículo con estas palabras: «Pero el coronel Perón

Atentados en San Luis de Potosí y La Habana

WASHINGTON, 12.—En un editorial sobre la política de los Estados Unidos respecto a la Argentina, el diario conservador «Evening Star», dice: «Los esfuerzos que ahora hace el Departamento de Estado para encontrar una base satisfactoria para reanudar las relaciones normales con la Argentina, indican un cambio de actitud que se ha hecho necesario debido a los acontecimientos de la vida internacional. Agrega el periódico que, evidentemente, la publicación del Libro Azul sobre la Argentina en vísperas de las elecciones argentinas, ha dirigido contra Perón, pero el esfuerzo ha fracasado, y Perón, aprovechándose al máximo la intervención yanqui en los asuntos argentinos, se ha servido de ella para recoger la reacción del país y obtener una victoria aplastante. Durante los próximos seis años —agrega «Evening Star»— la Argentina estará bajo el Gobierno de aquel al que hace todavía dos meses acusábamos de complicidad con el enemigo, y el único camino sensato que queda es poner el mal tiempo buena cara. Ha sido un día difícil, retornado que se prevía en el verano de 1944 y es de esperar que el Gobierno Perón, como respuesta a la rama de olivo que se le ha ofrecido, se muestre dispuesto a establecer una base con la cual se pueda reincorporar a la familia de las naciones del hemisferio occidental.

Por su parte, el periódico «Baltimore Sun», comentando el mismo asunto, termina su artículo con estas palabras: «Pero el coronel Perón

Atentados en San Luis de Potosí y La Habana

WASHINGTON, 12.—En un editorial sobre la política de los Estados Unidos respecto a la Argentina, el diario conservador «Evening Star», dice: «Los esfuerzos que ahora hace el Departamento de Estado para encontrar una base satisfactoria para reanudar las relaciones normales con la Argentina, indican un cambio de actitud que se ha hecho necesario debido a los acontecimientos de la vida internacional. Agrega el periódico que, evidentemente, la publicación del Libro Azul sobre la Argentina en vísperas de las elecciones argentinas, ha dirigido contra Perón, pero el esfuerzo ha fracasado, y Perón, aprovechándose al máximo la intervención yanqui en los asuntos argentinos, se ha servido de ella para recoger la reacción del país y obtener una victoria aplastante. Durante los próximos seis años —agrega «Evening Star»— la Argentina estará bajo el Gobierno de aquel al que hace todavía dos meses acusábamos de complicidad con el enemigo, y el único camino sensato que queda es poner el mal tiempo buena cara. Ha sido un día difícil, retornado que se prevía en el verano de 1944 y es de esperar que el Gobierno Perón, como respuesta a la rama de olivo que se le ha ofrecido, se muestre dispuesto a establecer una base con la cual se pueda reincorporar a la familia de las naciones del hemisferio occidental.

Por su parte, el periódico «Baltimore Sun», comentando el mismo asunto, termina su artículo con estas palabras: «Pero el coronel Perón

La guerra civil en China

CHUNGKING, 12.—Treinta mil soldados comunistas se han lanzado al ataque contra la línea ferroviaria de Peiping a Mukden, como parte de una campaña coordinada contra las comunicaciones ferroviarias de Manchuria, según noticias de origen nacionalista recogidas por la agencia «United Press».

Despachos de la agencia Central News, informan que se han destruido trenes de pasajeros, que se han volado puentes y que las líneas del ferrocarril han quedado cortadas en muchos puntos. La ofensiva comunista parece estar destinada a impedir el movimiento de las fuerzas nacionalistas hacia Manchuria.

Uno de los choques más importantes entre las fuerzas nacionalistas y comunistas se ha producido en torno a Shanbaikuan. Se dice que en este lugar diez mil soldados comunistas atacan a las tropas del Gobierno que guardan las estaciones ferroviarias. (Efe.)

DINERO PARA LA ACCION CATOLICA LA MEDIDA DEL AMOR

Por D. ALBERTO BONET

«Donde está tu tesoro allí está tu corazón», ha dicho el Señor. Esta frase sugiere otra, también evidente. Donde está tu corazón allí está tu tesoro. El que ama, paga. Paga en la medida que ama. El lujurioso gasta su dinero en el vicio. El vanidoso lo sacrifica todo a su pretensión personal. Mezquinidad en el don prueba desamor. Si amas de verdad a Cristo, serás generoso, para con Él, lo serás para la Iglesia y para sus obras. En serás, sobre todo, para la Acción Católica, que es la primera de las obras en el apostolado secular, que es la gran esperanza de los Papas en el mundo moderno, que es la obra necesaria e insustituible, como Pio XI ha dicho.

«Es que el Señor ha regateado para ti las gotas de su sangre? ¿Te ha negado, por ventura alguna vez, su presencia en la Eucaristía? ¿Sospechas, quizá, que va a escamotearse en el cielo la plenitud de la felicidad eterna, si la mereces? Pues no regates tu el dinero para sus obras, no le escamotees tu don; no contestes a su generosidad con tu mezquinidad.

Los católicos españoles son, de ordinario, generosos para los templos y para los objetos materiales del culto. Y hacen muy bien, ciertamente. Pero esto no basta. A Dios le interesan los templos de piedra, y los cálices de plata y oro, pero más le agradan y conmueven los templos vivos de las almas. También con frecuencia son generosos para los fines benéficos. Y debe aplaudirse y aun estimarse esta generosidad, aunque excesiva. Pero, procurar el bien de las almas no es asimismo una obra de misericordia? No es precisamente la más alta, la más bella, la más agradable al Señor, y la que muchas veces, ella sola, por su lógica interna, por su actitud moral, que suscita, multiplica prodigiosamente el don de bienes materiales a los necesitados? Todo viene del espíritu. Propagamos, dilatamos, vigorizamos las obras que fluyen directamente a la formación cristiana de los espíritus—la Acción Católica es la pri-

mera de ellas— y lo demás se nos dará por añadidura.

La tradición católica de nuestro país ha hecho que no tengamos conciencia clara de los deberes que la fe impone a nuestro bolsillo. «Todos éramos católicos y el Estado lo pagaba todo! Pero muchos han dejado de serlo, muchos odian nuestra fe, muchos quisieran volver a quemar iglesias, a asesinar a sacerdotes y a fusilar otra vez a Jesucristo en sus imágenes, como en la del Cerro de los Angeles. Hemos de reconquistar estas almas; hemos de volverlas al amor del Señor. Con una gran efusión de caridad. Pero también con todos los medios de propaganda, de organización, de persuasión individual y colectiva que la técnica moderna pone en nuestras manos. Los católicos extranjeros que han tenido que defender y propagar su fe en medios hostiles lo saben perfectamente, y sobreviven con largueza a las obras del apostolado. Nosotros lo ignoramos, pero hemos de aprenderlo. Nuestra fe vale algo, vale mucho. Hemos de sacrificarnos por ella, hemos de dar abundantemente a las organizaciones cuyo objeto es mantenerla viva y ardiente en nosotros mismos, y difundirla, renovarla, afianzarla, en nuestros conciudadanos. Entre estas organizaciones, la primera, indiscutiblemente, y de mucho, es la Acción Católica. Católica, abre tu bolsillo para el gran instrumento de la renovación religiosa en España. Adquiere, por lo menos, la tarjeta de Acción Católica; y no la más pequeña, sino aquella que por tu posición te corresponde.

Habrían de saber los católicos pudientes el sacrificio que muchos obreros rinden culto a sus ideales. A pesar de su miseria, cotizan abundantemente para sus empresas revolucionarias y obedecen ciegamente, y se juegan esteofremente decenas de veces la vida en su servicio como nos cuenta, por ejemplo, Jan Yalfin en sus dramáticas memorias. Triste sacrificio, pero sacrificio. ¿Cuántos de los nuestros hacen cosa parecida? ¿Ha educado por ventura nuestro ideal religioso? En tiempo rojo los católicos ricos lo habrían entregado todo solo por salvar su vida, pero ahora muchos han olvidado aquellos tiempos de dolor y, avaramente, regatean unas pesetas a la gran organización que se propone renovar moralmente el alma del país para salvarla en el futuro de otras hecatombes espiadas y cruces.

«Dices, para excusarte, que la Acción Católica es poco eficaz, que no es lo que debería ser? Una organización tan vasta y tan completa como la Acción Católica no se improvisa, necesita su tiempo, necesita sus medios. Precisamente, para que no le falten estos medios, para que no se frustren sus posibilidades, para que sea lo que debe ser, para que llegue a estabilizar en cristiano el alma de la patria, para que pueda hermanar a todos los españoles en torno a un gran ideal de progreso, de paz y de bondad... por todo esto la Acción Católica necesita dinero, mucho dinero.

No vaciles más. Sé generoso para con ella. Adquiere y difunde la tarjeta.

(De «Ecléctico»)

SEGURO ENFERMEDAD

Entidad colaboradora, entablaría negociaciones con quienes deseen trabajar en condiciones de seguridad en cualquier provincia o zona de España. Absoluta reserva. Dirección al apartado 539. MADRID.

DEBEN BANARSE CON

Polvos Ovoca

PARA EVITAR Y CURAR LA

Sorna o roño

LABORATORIOS ZOTAL-SEVILLA